
•

;1 való 
I kezde- 

egyet- 
Igazda- 
KISZ. 

Indő és 
pogyan 

embe- 
J>lgozni. 
jfeihoz- 
]igazuk
pje be- 
^szkod- 
üt sern
tartják 
[lödnek 
Int. Az 
1 követ- 

hosz- 
jitérnek 
rű gon- 

csak 
pl gozni

iel az 
fállalat 
I Amint 
2lmon- 

|iderült 
ség, ki 
lő nap.
Irülmé-
[jsszegű

In levő 
Isi se- 
tnkc-nti 
lükkel. 
Remél- 
is kö- 

ledelmi 
1 vezető 

lénye-

lörődés 
ered- 

ilietve 
bet kö- 
fcámára

kalász­
it-es, a 
ben — 
ksztást. 
életben 
kálasz- 
L 38-as 
k Ke- 
járási

Isi va­
gi cstag- 
Ikosság 

Ezen- 
lötven- 
lletben 
zálasz-

■n.
Írekben 
kos ki- 
Ja sza- 
tzafias
Eták a
I

>án a 
ükét, 

i szó­
éiért 
mint 

igyar
k já- 
kato-
\égük
-iiuet
ezért
nem

Dü rttit-

pndtuk 
}lső. és 

ahe- 
\runk o

meg 
LVo-s', ű 
\ti '-olt

ibői is

Gy.

Világ proletárjai egyesüljetek!
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„A párt mindig a dolgozó nép 
érdekeit képviselte___ "

A Debrecen Városi Pártbizottság ünnepi ülése \-V

Kedd délelőtt Debrecenben, a városi tanács dísz­
termében az MSZMP Debrecen Városi Bizottsága 
a Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulá­
sának 50. évforduló alkalmából ünnepi ülést tar­
tott. Az ünnepi köntösbe öltözött teremben a párt- 
bizottság tagjain kívül ott voltak azok az idős 
kommunisták, akik az elmúlt évtizedekben erőt 
fáradságot nem kímélve harcoltak ügyünkért. Meg­
hívtak az ülésre a Szocialista Hazáért Érdemérem­
mel kitüntetett elvtársakat és a fiatalok képviselőit.

A díszelnökségben foglaltak helyet: Karakas 
László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, 
a megyei pártbizottság első titkára, dr. Szilágyi Gá­
bor, a városi pártbizottság első titkára. Nagy Tibor- 
né, Basa Imre, a városi pártbizottság titkárai, dr. 
éícs István, Tóth László, Bíró Béla. Kapossi László,

Galambos László, dr. Varga Pálné, Papp László, a 
párt-végrehajtóbizottság tagjai. Hajdú János, Ber- 
náth József, Juhász Andrásáé veteránok, Dézsi Sán- 
dorné, a Szalag- és Zsinórgyár párttitkára. Széplaki 
Ferenc. Kurucz András, a városi pártbizottság tag­
jai. Száldobágyi Zsigmond, a KISZ Debrecen Vá­
rosi Bizottságának titkára.

Az ünnepi pártbizottsági ülést az elnöklő Nagy 
Tiborné nyitotta meg. Üdvözlő szavaiban külön 
megbecsüléssel és szeretettel köszöntötte a felsza­
badulás előtti forradalmi mozgalom harcosait. Ke­
gyelettel emlékezett meg azokról a hős kommunis­
tákról, akik már nincsenek az élők sorában.

Ezután az ünnepi ülés szónoka, dr. Szilágyi Gábor 
elvtárs mondott emlékbeszédet.
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Dr. Szilágyi Gábor
Bevezetőül Szilágyi elvtárs a 

KMP megalakulásáról beszélt, ele­
mezve az 1918. évi forradalmi helv- 
zetet. Ezután így folytatta beszédét:

A párt népszerűsége és szerveze­
tei gyorsan nőttek. A megalakulás 
után néhány hónapon belül vidé­
ken is, így Debrecenben is létrejön 
a kommunista pártszervezet. Az 
egykorú jelentések tanulsága sze­
rint 1918 végén városunkban is a 
kommunista eszméket és célkitűzé­
seket a nép egyre nagyobb tömegei 
teszik magukévá.

1918 végén és 1919 januárjában 
társadalmi megmozdulások előzték 
meg a párt helyi szervezeteinek 
megalakulását. A vagyongyári ás 
vasúti munkások forradalmi módon 
lemondatták a város gyűlölt polgár- 
mesterét, és követelték valamennyi 
reakciós vezető eltávolítását a vá­
ros éléről. A debreceni munkások 
küldötteinek tanácsa — a munkás- 
tanács — fontos feladatának tekin­
tette a reakciós közigazgatás tevé­
kenységének ellenőrzését. December 
6-án a szervezett munkások tünte­
tést rendeznek, s követelik, hogy a 
városi önkormányzatban szűnjön 
meg a virilisek és a bankok uralma, 
s a „demokratikus elemekkel es 
munkásokkal kibővített tanács in­
tézze a város ügyeit."

Ezt követően szervezett földmun­
kások rendeznek nagyszabású de­
monstrációt a városháza udvarán. 
Követelik a régi vármegyei rend­
szer megszüntetését és a főispán 
távozását.

Ilyen körülmények között alakult 
meg 1919. január 16-án Debrecen­
ben az Arany János u. 2. szám 
alatt a Kommunisták Magyarorszá­
gi Pártjának helyi szervezete.

A KMP debreceni szervezetének 
alapító tagjai és szervezői voltak 
Hajdú János, Major Imre, Zsuga 
Imre és más elvtársak. A kommu­
nisták központi lapja, a Vörös Új­
ság a párt alakulásáról így adott

hírt: „Debreceni elvtársaink meg­
alakították a helybeli pártszerveze­
tet, és ideiglenes vezetőséget válasz­
tottak. A pártszervezethez csatla­
kozni akaró elvtársak jelentkezze­
nek a Vörös Újság árusítóinál!"

A párt legfontosabb feladatai kö­
zé tartozott a munkásosztály szö­
vetségesének, a parasztságnak meg­
nyerése. A proletárdiktatúra más­
napján a Debreceni Vörös Újság 
1919. március 22-i számában „Üze­
net a falvak földműves szegényei­
hez" c. cikkében ezt írja: „Üzene­
tet küldünk nektek, földműves sze­
gény elvtársak! Mi küldjük, a vá­
ros szegényei. Mi, a gyárak szegé­
nyei, proletárjai vagyunk ti meg a 
földbirtokok szegényei, proletár­
jai. . . Ti is proletárok vagytok, mi 
is: testvérek vagyunk... Mi büsz­
kén mondjuk, hogy kommunisták 
vagyunk, s azt is tudjuk, hogy ti is 
azok vagytok, csak nem tudjátok 
még magatokról. Igazán szegény 
ember, aki akar is javítani nyomo­
rúságán, nem is lehet más.”

A párt helyi szervezetének meg­
alakulása kezdetét jelentette annak 
a sok vérveszteséget, lemondást és 
áldozatot követelő hősies harcnak, 
amelyet városunk kommunistái 
folytattak és — bár más körülmé­
nyek között — napjainkban is foly­
tatnak a dolgozó nép jólétéért, a 
szocialista társadalom felépítéséért.

Itt ülnek közöttünk többen azok 
közül, akik e régi harcoknak, küz­
delmeknek közvetlen részesei vol­
tak. őket köszöntjük ma elsősor­
ban, akik meggyújtották és éberen 
tartották azt a forradalmi tüzet, 
amely ma is fűti, lelkesíti az álta­
luk megkezdett harc továbbfolyta­
tód, a szocialista társadalom teljes 
felépítéséért, városunk szebbé té­
teléért önzetlenül dolgozó mai kom­
munistákat.

Ezután a szónok a Tanácsköztár­
saság jelentőségéről, a 25 esztendős 
Horthy-elnyomásról, a kommunis-
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ták áldozatos munkájáról beszélt, 
majd azt hangsúlyozta, hogy 1944 
őszén még harckocsik dübörögtek 
az oly sok vihart átélt haza testén, 
az ország egyik felén még a hábo­
rú dúlt és rombolt, amikor a már 
szabaddá vált magyar földön, a fel­
szabadított részeken, az új élet hor­
dozója, a Magyar Kommunista Párt 
25 éves illegalitásból kilépve hoz­
zálátott az ország demokratikus 
erőinek megszervezéséhez, a háború 
romjainak eltüntetéséhez, az új, de­
mokratikus élet formáinak kialakí­
tásához.

Az ország demokratikus átalakí­
tása, a nemzet talpraállása, az új 
demokratikus Magyarország első 
lépései itt szemünk előtt, városunk­
ban történtek.

Debrecenben alakult meg 1944 
őszén az ideiglenes nemzetgyűlés és 
a nemzeti kormány, itt hozta meg 
első nagy jelentőségű törvényeit.
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Az úttörők ajándékát veszi át Nagy Tiborné

Itt mondták ki, hogy a föld azé, aki 
megműveli. A párt volt az az erő, 
amely megmutatta, hogyan kell a 
szabadsággal élni. Bátorítani kel­
lett a parasztságot, hogy ne féljen 
a földbirtokot felosztani, s ha kell, 
az úri osztállyal szemben megvé­
deni.

Az MKP vezetésével a munkás- 
osztály az ország felszabadulása 
után a tömegekre támaszkodva, a 
tömegekkel együtt, lépésről lépésre 
hódította meg a politikai, gazdasági, 
kulturális élet legfontosabb pozí­
cióit, harcolta ki a bankok, gyárak, 
iskolák s egyéb intézmények köztu­
lajdonba vételét.

Nagyon súlyos árat fizettünk 
azért, hogy egy időben a pártban 
megbomlott az egység, hogy a párt 
vezető szerepe nem érvényesült, 
hogy a tömegekhez fűződő kapcso­
latunkban szakadás állt be. A kár 
igen nagy volt anyagiakban, de a 
legsúlyosabb mégis az eszmei, szer­
vezeti zűrzavar volt, amely a párt­
ban, az állami életben, s követke­
zésképpen az emberek tudatában 
jelentkezett.

A Magyar Szocialista Munkás­
pártnak volt ereje számvetést csi­
nálni, elemezni, tanulságokat le­
vonni, a legsúlyosabbnak tűnő 
igazságokat is kimondani. A mun­
kásokhoz. a dolgozó tömegekhez 
fordult, bizalmat, támogatást kért. 
s a bizalomra bizalommal vála­
szolt.

Az ellenforradalom után a pro­
letárdiktatúra helyreállításában és 
megszilárdításában a Szovjetunió 
ás a szocialista országok baráti tá­
mogatása mellett döntő szerepe 
volt pártunk marxista—leninista 
politikájának. Ez a politika ered­
ményezte. hogy az ellenforradalom 
után néhány évvel feladatul tűz­
hettük ki a szocializmus építésé­
nek meggyorsítását, a mezőgazda­
ság szocialista átszervezését, ennek 
eredményeként a 60-as évek elejé­
re leraktuk a szocializmus alap­
jait hazánkban. S azóta sikeresen, 
a tömegek bizalmát élvezve hala­
dunk a fejlődés útján.

Befejezésül arról beszélt dr. Szi­
lágyi Gábor elvtárs, hogy ma más 
körülmények között, más kül- ás 
belpolitikai helyzetben. ugyan­
azokért a végső célokért dolgo­
zunk, harcolunk mint elődeink 50 
évvel ezelőtt. A harc ma sem köny- 
n.vű, sőt bizonyos szempontból ne­
hezebb és bonyolultabb. De bizto­
sak vagyunk abban, hogy a szó­
nál ista közösség országainak sorá­
ban haladva, a nemzetközi politika 
harcterén, a gazdasági építőmun-
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A hála és a kegyelet koszorúját helyezik el az emléktáblánál

kában és az ideológiai küzdelem­
ben is legyőzzük az imperializ­
must. A párt mindig a dolgozó 
nép. munkásosztály érdekeit kép­
viselte. Ebben rejlett eddig is és a 
jövőben is ebben rejlik legyőzhe­
tetlen ereje.

Az ünnepi beszéd után Debrecen 
több mint 25 000 ifjúkommunistá­
jának. úttörőjének és kisdobosá­
nak küldöttei, ifjúgárdista és út­
törő-egyenruhás fiatalok köszön­
tötték az ünnepi pártbizottsági 
ülést. A. kiszesek tiszteletét és jó­
kívánságait Pikó Sándor, a Jármű­
javító ifjúmunkása tolmácsolta, 
majd Botos Mária úttörő szavalata 
következett, ezután Szegedi Éva 
úttörő virágcsokrot és ajándékot 
adott át a pártbizottsági ülés elnö­
kének, majd Nagy Tiborné kö­
szönte meg a fiatalok jókívánsá­
gait, és a virágcsokrot átnyújtotta 
a párt egyik debreceni megalakító- 
jának, Hajdú Jánosnak, további 
jó egészséget kívánva neki.

Az ünnepi pártbizottsági ülés az 
Internacionálé hangjaival ért vé­
get.

Koszorúzás 
az Arany János 
utcán

Kedden délelőtt koszorúzási ün­
nepséget tartottak Debrecenben, az 
Arany János utca 2. szám alatti 
épületen elhelyezett emléktáblá­
nál, annál a háznál, ahol 1919. ja­
nuár 16-án megalakult a KMP deb­
receni csoportja. A koszorúzási 
ünnepségen megjelent Karakas 
László, az MSZMP Központi Bi­
zottságának tagja, a megyei párt- 
bizottság első titkára, ott voltak a 
Debreceni Városi Párt-végrehajtó­
bizottság tagjai, a KISZ Debrecen 
Városi Végrehajtó Bizottságának 
tagjai, a forradalmi harcokban részt 
vett kommunisták közül többen. 
Elhelyezték az emléktáblára a vá­
rosi pán-végrehajtóbizottság, a vá­
rosi KISZ-végrehajtóbizottság ko­
szorúját. Szintén az emléktáblára 
került a veteránok kegyelet és hála 
koszorúja, amelyet Haidú János. 
Bernáth József, Grandpierre Lajos. 
Mancsiczky László, Nyíri Jenő. 
Tóth Mihály és Vadász László he­
lyezett el.

Járási és városi
pártbizottsági
ülések

Az elmúlt napokban a megye 
járási és városi pártbizottságai is 
ünnepi ülésen emlékeztek meg a 
KMP megalakulásának évforduló­
járól. A debreceni járási pártbi­
zottság! ülés szónoka Kerekes An­
tal első titkár, a derecskéi járásnál 
Szűcs Gábor első titkár, a berety- 
tyóújfalui járásnál Ökrös Ferenc 
első titkár, a biharkeresztesi járás­
nál Bulla Gyula első titkár, a püs­
pökladányi járásnál Hajnal Lajos 
első titkár, a polgári járásnál Mó­
kus Antal első titkár volt. A Haj­
dúböszörményi Városi Pártbizott­
ság ünnepi ülésén Lévai Sándor 
titkár, Hajdúnánáson Sebő Simon 
titkár, Hajdúszoboszlón Dávid Jó­
zsef, a városi párt-vb tagja emlé­
kezett meg a jubileumi évforduló­
ról.

Az ünnepi pártbizottsági ülése­
ket mindenütt az ifjúkommunisták 
és az úttörők küldöttei köszöntöt­
ték.
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Pénzügyi riadalom az NSZK-ban 
Frankvédelem a határon

F-RANTISEK MARES csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes Budapest­
re érkezett. Tárgyalásokat folytat a Külkereskedelmi Minisztériumban az 1969. évi 
arucscrcforgalmi jegyzőkönyv előkészítéséről. LESZECSKO miniszterelnök-helyettes 
Moszkvában fogadta Apró Antalt és baráti megbeszélést folytatott a magyar minisz­
terelnök-helyettessel. MOMBASA kenyai kikötőbe érkezett három szovjet hadihajó, 
hogy baráti látogatást tegyen a kenyai kormány meghívására. DOBRINYIN washing­
toni szovjet nagykövet hétfőn a külügyminisztériumban 90 perces munkaebéden vett 
részt Rusk külügyminiszterrel. A külügyminisztérium szóvivője szerint „nem egy bizo­
nyos kérdést tárgyaltak meg, hanem áttekintettek az időszerű nemzetközi problémákat. 
Az UPI ügy tudja, hogy Rusk ezen az ebéden értesítette Dobrinyint, hogy Saigon vég­
re. hosszas huzavona és taktikai időhúzás után visszakozott és elküldi képviselőit a pá­
rizsi tárgyalásokra. SAIGON nyilatkozata lapzártáig nem érkezett meg. Egyébként 
jól értesült körök szerint illuzórikus azt hinni, hogy Thieu-Ky-klikk elküldi a küldött­
ségét Párizsba még a mai nap folyamán. CERNIK elnökletével ülést tartott a cseh­
szlovák kormány és a föderációs törvény végrehajtásával foglalkozott. A javaslatokat 
a kormány elfogadta és decemberben terjeszti a nemzetgyűlés plénuma elé. A javas­
lat szerint a következő szövetségi minisztériumokat állítják fel: külügyminisztérium, 
nemzetvédelmi minisztérium, belügyminisztérium, tervezési ügyek minsztériuma, pénz­
ügyminisztérium. külkereskedelmi minisztérium, szociális és munkaügyi minisztérium. 
PAKISZTÁNBAN ismét nagy diáktüntetés volt. a fővárosban 20000 diák vonult fel 
és tüntetett a kormány ellen. A felvonulás hét óra hosszat tartott. A felvonulást köve­
tően a kormány bejelentette, hogy Rawalpindi körzetében bezárnak minden egyetemet 
és iskola'. LAPZÁRTAKOR érkezett, hogy Rumor elfogadta a kormányalakítási meg­
bízatást. Az 53 éves politikus már egyszer - júniusban - megkíséreltj, hogy kormányt 
alakítson, de akkor kudarcot vallott. BAHR-ÜGY komolyan veszélyezteti a CSU és az 
SPD viszonyát. A Strauss miniszter kiadásában megjelenő Bayern Kurier Egon Bahr 
nagykövetről azt írta, hogy titkos tárgyalásokat folytatott az NDK vezetőivel, és ott 
ígéreteket tett az NDK elismerésére. A lap szerint r tárgyalásról hangszalag is van a 
nyugatnémet titkos rendőrség birtokában, illetve az angol titkosszolgálat birtokában. 
A támadás lényege, hogy Brandt külügyminiszteren üssön Strauss. T. 1. Bahr, Brandt 
bizalmasa és barátja. A VALUTAVÁLSÁG felhője csak részben oszladozik - Párizs­
ban. Londonban és Bonnban tárgyalt a parlament ezzel összefüggő kérdéseket.
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A Franciaországot Nyugat-Németor- 
szággal összekötő Kiehl-hidon a fran­
cia rendőrség ellenőrzi a kiutazók 
pénztárcáját. De Gaulle szigorú valuta- 
védelmi intézkedései közé tartozik, 
hogy a francia állampolgárok legfel­
jebb 700 frankkal hagyhatják el az or­
szágot. Hazájukba visszatérve minden 
külföldi valutájukat kötelesek azonnal 
frankra váltani (Telefotó — AP—MTI 
-KS)

Hétfőn reggel már életbe is lép­
tek a francia kormány által a 
frank védelmében hozott első intéz­
kedések, amelyek a valutaforga­
lom korlátozására irányulnak. Va­
lamennyi határállomáson roham­
rendőrökkel erősítették meg a 
vámőrséget, hogy érvényt szerez­
zenek a rendkívül szigorú új ren­
delkezéseknek.

De Gaulle államfő elnökletével 
Párizsban kedden délben félórás 
minisztertanácsot tartottak. Jóvá­
hagyták Couve de Murville mi­
niszterelnök expozéját, amelyet a 
minisztertanácsot követő parla­
menti ülésen ismertet majd a frank 
helyzetének megszilárdítására
teendő intézkedésekről.

A nyugatnémet újságok feltűnő első 
oldalas cikkekben kommentálják De 
Gaulle elnök döntését arról, hogy nem 
egyezik bele a frank leértékelésébe. „De 
Gaulle megrengette a világot’’, — „De 
Gaulle harcba szállt a pénz hideg hatal­
ma ellen”, — hirdetik a címek. (Tele­
fotó — AP—MTI—KS)

A minisztertanács ülése előtt De 
Gaulle negyedórás megbeszélést 
folytatott miniszterelnökével és 
Or toli pénz- és gazdaságügyi mi­
niszterrel. Korábban az elnök fo­
gadta Messmer hadügyminisztert 
is, akivel szintén a tervezett taka­
rékossági intézkedésekről tárgyalt.

A minisztertanács üléséről nem 
adtak ki közleményt.

Couve de Murville francia miniszter- 
elnök kedden a parlament ülésén beje­
lentette, hogy a kormány frankmentő 
takarékossági programjának keretében 
törölték az 1969. évi atomkísérleti prog­
ramot és 60 millió frankkal csökkentik 
a francia—angol kooperációban készülő, 
a Concorde szuperszonikus utasszállító 
gép kifejlesztésére szánt hiteleket, 
llv módón szándékozik a kormány a jö­
vő évi költségvetésben előirányzott de­
ficitet 11,7 milliárd frankról 6,354 mil­
liárd frankra csökkenteni. Ennek kere­
tében 400 millió frankkal csökkentik a 
katonai kiadásokat.

A költségvetési kiadások csökkentései 
számos más tárcát is érintenek.

Nyugat-Németországból hétfőn dél­
előtt néhány óra alatt 400 millió dollár 
távozott a múlt héten felhalmozódott 
1,8 milliárd dollárból.

Az európai aranypiacokon hétfőn 
egyfajta bizonytalanság volt észlelhető. 
Párizsban kisebb mennyiségű arany 
kelt el, mégpedig megnövekedett áron: 
a rúdarany kilója 6435 frankról 6750 
frankra emelkedett (ami unciánkénti 
12,26 dollárnak felel meg).

Frankfurtban hétfőn az aranytőzsde 
nem nyitott ki, mert a bonni adóintéz­
kedéseknek az aranykereskedelemre vo­
natkozó részei nem voltak még ismere­
tesek. (MTI) /

Johnson saigoni közleményre vár
Nguyen Thanh Le sajtóértekezlete

Johnson elnök kedden újabb 
megbeszélést folytatott az ameri­
kai nemzetbiztonsági tanács tag­
jaival. Az elnök egyelőre elhalasz­
totta tervezett kórházi kivizsgálá­
sát, amelynek a hét elején kellett 
volna sorra kerülnie. Politikai meg- 
figyelők úgy tudják, hogy Johnson 
Saigon bejelentésére vár, amely 
szerint a dél-vietnami rezsim el­
küldi megbízottait a párizsi előze­
tes tárgyalásokra.

SajtcEörökben úgy tudják, az 
Egyesült Államok jelentős enged­

ményeket adott a Thieu—Ky-féle 
rezsimnek a bojkott megszüntetése 
fejében. Amerikai részről ígéretet 
adtak Saigonnak arra vonatkozóan 
is, hogy az Egyesült Államok „sem­
miféle olyan megoldást nem fogad 
el, amely koalíciós kormányt erő­
szakolna Dé'-Vietnamra"

Az amerikai elképzelés az, hogy 
a tárgyalások során következő 
második szakaszban elsősorban a 
fegyverszünet kérdéseire kell kon­
centrálni.

Nguyen Thanh Le, a VDK Pá-

Rumar próbálkozik
Saragat olasz köztársasági elnök 

edden magához kérette Mariano 
umert, a kereszténydemokrata 
árt főtitkárát, akit megbíz az új 
ormány megalakításával. Értesü- 
;sek szerint Rumor bizonyos fenn- 
irtásokkal elfogadja a megbízatást 
s néhány napon belül nyilatkozik 
églegesen.
Ezzel véget ért annak a belpoliti­

kai válságnak az első szakasza, 
amely november 19-én kezdődött a 
Leone-kcrmány lemondásával, s 
kezdetét veszi a válság második 
szakasza, amelynek során a keresz­
ténydemokraták, a szocialisták és a 
republikánusok tárgyalnak egymás­
sal a kormány megalakításáról.

(MTI)

Nixon a jövő bélen nyilatkozik
Richard Nixon, az Egyesült Álla­

mok novemberben megválasztott 
új elnöke hétfőn este New York­
ban bejelentette, hogy Herbert G. 
Kleint, egyik legközelebbi munka­
társát és tanácsadóját jelöli jöven­
dőbeli kormánya „szuper-sajtó­
főnökének"’.

A sajtófőnök feladata az lesz, 
hogy egybehangolja a különböző 
minisztériumok tevékenységét és a 
közvéleményt „a lehető legtelje­
sebb tájékoztatással" lássa el.

Herbert Klein hétfő esti sajtó- 
értekezletén hangoztatta: egyik leg­
főbb törekvésének azt tekinti, hogy 
eltüntesse az Egyesült Államok­
ban keletkezett úgynevezett szava­
hihetőségi válságot.

Közben Richard Nixon az el­
nökválasztások után három héttel 
New York-i szállodájában vagy a 
floridai tengerparton óvatosan és 
csendben munkálkodik a hatalom- 
átvétel előkészítésén. Főhadiszállá­

sán a különböző tanácsadók egy­
másnak adják a kilincset, de még 
semmiféle kézzelfogható utalás nem 
szivárgott ki arról, hogy Nixon 
január 20-tól, az Egyesült Állama 
új elnökeként milyen politikát foly­
tat és milyen embereket kíván a 
hatalom gépezete mellé ültetni.

A DPA washingtoni tudósítója 
szerint várható hogy Nixon a jö­
vő héten jelenti be kormánya első 
tagjainak kinevezését.

Közben az amerikai közvéle­
ményben kiterjedt találgatások 
folynak Nixon jövendőbeli minisz­
tereiről. Eközben leggyakrabban 
Nelson Rockefeller és George Rom­
ney nevét emlegetik. A DPA tudó­
sítója szerint biztosnak tűnik, hogy 
Henry Cabot-Lodge nagykövet el­
hagyja Bonnt. Nixonnak nyilvánva­
lóan az a szándéka, hogy Cabot- 
Lodge-ot, aki Saigonban kétszer 
működött már tanácsadóként, be­
vonja a vietnami kérdés megoldását 
szolgáló erőfeszítésekbe. (MTI)

rizsban tárgyaló küldöttségének 
szóvivője kedden délután megtar­
tott sajtóértekezletén kormánya til­
takozását jelentette be az ameri­
kaiak által az utóbbi napokban el­
követett VDK elleni légitámadások 
miatt. A szóvivő elmondotta, hogv 
pénteken és hétfőn amerikai gépek 
bombázták a VDK területét — 
mindkét esetben az amerikai táma­
dás az Egyesült Államok felderí­
tő gépeinek berepülését és a felde­
rítő gépek észak-vietnami rész­
ről történt megsemmisítését követ­
te. Az Egyesült Államok a tiltako­
zásokat figyelmen kívül hagyva 
folytatja agresszív politikáját. Az 
ilyen akciók, amennyiben megis­
métlődnek, a legsúlyosabb követ­
kezményeket vonhatják maguk 
után. E következmények részben 
katonai, részben politikai jellegűek 
lesznek — mondotta a szóvivő.

A szóvivő hozzáfűzte, hogy az 
utóbbi napokban a VDK területe 
ellen végrehajtott bombatámadás­
sal az Egyesült Államok megszegte 
Johnson elnök tűzszüneti felhívá­
sát, és akadályozza a probléma bé­
kés megoldását.

Nguyen Thanh Le követelte a 
november 6-ra meghirdetett, és az­
óta elhalasztott négyes béketár­
gyalások megkezdését. (MTI)

Népszavazás
Maliban?

Voro Diakite, az államcsíny útján ha­
talomra került ideiglenes mali kormány 
vezetője hétfőn este Abidjanban rádió­
beszédet mondott. Az Ígérte, hogy 1969 
első felében népszavazásra bocsátják az 
orszáe új alkotmányát és azt követően 
összehívják Mali törvényhozó gyűlé­
sét.

A katonai kormányzat vezetőle úsv 
nyilatkozott, hogv ragaszkodik az afri­
kai cpvsée szelleméhez és kormánva a 
lövebon el nem kötelezettségi politikát 
kíván folytatni.

Moktar Ould Daddah mauritániai. 
I.eooo’d Senghor szeneeáli és S^kou 
TO"rA "uineai elnök hétfőn Conakrvban 
rpooi-unttp a mali katonai államcsíny 
következtében létrejött helyzetet.

Mint ismeretes, a három állam Mali­
val eevütt alkotta a Szenegál-folyó 
menti országok szervezetét.

A három elnök a tanácskozáson úgy 
döntött, bizottságot küldenek Maliba, 
hogy az tanácskozzék az ország új ka­
tonai vezetőivel. (MTI)

Hz SZKP és a Legfelső Tanács 
Elnöksége részvétlávirata

Az SZKP Központi Bizottsága, 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak Elnöksége részvéttáviratot kül­
dött a Magyar Népköztársaság El­
nöki Tanácsának, amelyben mély 
részvétét fejezi ki azzal kapcso­
latban, hogy elhunyt Dobi István 
elvtárs, a Magyar Népköztársaság 
kiemelkedő államférfia. Elnöki 
Tanácsának volt elnöke, az 
MSZMP Központi Bizottságának 
tagja, a béke aktív harcosa.

Dobi elvtárs egész élete és tevé­
kenysége elválaszthatatlanul össze­
kapcsolódott a forradalmi munkás­
paraszt mozgalommal, nagymér­
tékben elősegítette országaink test­
véri barátságának és sokoldalú 
együttműködésének erősödését, a 
világ békéjéért vívott harc ügyét 
A Szovjetunió dolgozóinak szívé­
ben örökké élni fog Dobi elvtárs­
nak, a szovjet nép őszinte barát­
jának ragyogó em léke — hangzik a 
többi között a távirat. (MTI)

Diáktüntetések, provokációk 
Alexandriában

Alexandriában hétfőn újabb diák- 
tüntetések voltak — tűnik ki a 
MENA jelentéséből. Mint a hírügy­
nökség írja: „nem-nemzeti elemek" 
megpróbálták a maguk céljaira fel­
használni a hétfői alexandriai diák- 
tüntetéseket, kidöntöttek több utcai 
jelzőtáblát, autóbuszokat és villa­
moskocsikat borítottak fel. Amikor 
a biztonsági szolgálat megpróbálta 
békésen feloszlatni a diáktüntetést, 
a felforgató elemek kővel dobálták 
meg a rendfenntartó közegeket és 
tovább romboltak.

Estére a városban helyreállt a 
nyugalom.

Az alexandriai diákok — írja a 
MENA — ráébredve a helyzetre.

elhatározták, hogy beszüntetnek 
minden tüntetést. Döntésükről hi­
vatalosan tájékoztatták a hatóságo. 
kát, estig kiürítették az egyeteme: 
és minden diák hazatért.

Az A1 Gumhurija szerint már a 
manszurai diáktüntetések is az új 
oktatási törvény félreértése miatt 
törtek csak ki, s a pusztítással és 
rombolással együtt járó folytatás, az 
alexandriai diáktüntetés már sem­
miféleképpen sem vezethető vissza 
a reformra. Elfogadhatatlan, hogy 
az aggodalom bénultságot teremt­
sen, hátráltassa felkészülésünket a 
harcra, vagy összeomláshoz vezes­
sen —, írja az A1 Gumhurija. (MTI)

Megnyílt Hagylétán a Napsugár áruház
Több mint 1200 érdeklődő és 

vendég jelenlétében ünnepélyes 
keretek között nyílt meg a Nagylétai 
Fogyasztási és Értékesítő Szövetke­
zet kezelésében működő Napsugár 
áruház. Az ünepségen a járási, köz­
ségi és tanácsi szervek vezetői is 
részt vettek.

A résztvevők előtt Nagy Lajos, a 
nagylétai szövetkezet elnöke mél­
tatta a megye legkorszerűbb szö­
vetkezeti ruházati áruházának át­
adását. Nagy Lajos köszönetét fe­
jezte ki mind az építőknek, mind a 
községi tanácsnak és más szervek­
nek a segítségért.

Az ünnepélyes megnyitó után 
rögtön kezdetét vette az árusítás. 
A három és fél millió forint nyitó- 
készlettel rendelkező áruház első 
vevője Székely Mihályhé tsz-tag 
volt, aki egy 5037 forint értékű 
panofix bundát véisárolt nagylánya 
részére.

Jellemző a lakosság érdeklődésé­
re, hogy a Máté András vezetésével 
tevékenykedő áruház dolgozói már 
a megnyitás utáni első két órában 
125 000 forint forgalmat bonyolí­
tottak le.

Évente 1,3 milliárd lorint kárt okoz 
a mezőgazdaságban a korrózió
HÁROMNAPOS ANKÉT A TENNIVALÓKRÓL

A Magyar Agrártudományi Egye­
sület és a Magyar Kémikusok 
Egyesülete a MTESZ Hajdú-Bihar 
megyei tagegyesületeix’el együtt 
háromnapos tanácskozást rendezett 
Debrecenben „Kenéstechnika és 
korrózióvédelem, különös tekintet­
tel a mezőgazdaságra” címmel. A 
háromnapos tanácskozás kedden 
délelőtt kezdődött az Agrártudomá­
nyi Főiskolán. Az ország kü'önbö- 
ző részeiből több mint 50 elmélet 
és gyakorlati szakember, kémikus, 
olajmérnök, agrármérnök, kutató 
vesz részt.

Bencsik István, az Agrártudomá­
nyi Főiskola rektora nyitotta meg 
a háromnapos konferenciát. Hang­
súlyozta, hogy ma már csaknem 
80 000 traktora, közel 10 000 kom­
bájnja és sok tízezer munkagépe 
van a magyar mezőgazdaságnak. 
Ezek jó munkája, gazdaságos ki­
használása mellett rendkívü1 fontos 
feladat a milliárdos értékek meg­
védése. megóvása a rozsdától 
pusztulástól. Sok, sorrendben fon­
tosabb épület elkészítése vár a 
nagyüzemekre mint a gépszín — 
így a gépek megóvásánál fokozott 
mértékben ke'l igénybe venni a 
különböző kémiai módszereket. Eb­
ből a célból hívták össze Debre?°n- 
be ezt a mostani tanácskozást 
is. Kutatók beszámolnak eddiei 
munkájukról. eredményeikről 
amelyeket közvetlenül is hasznosí­
tani lehet a mezőgazdaságban 
Ugvanis mind a korrózió el'eni 
védekezésnél, mind a kenésnél a7 
dönti el az új anyag használhat- 
ságát. mennyire alkalmas a gya­
korlati felhasználásra. Ezen a té­
ren sok a ki nem használt lehe­
tőség. amelyeket sikeresen vpIW- 
nek számításba a mezőgazdasági

nagyüzemeink. Megeri ezt a mun­
kát és a költséget a hatas, az ered­
mény, hiszen évente mintegy 1,3 
millárd a korróziós kár a mező- 
gazdaságban, s hasonló nagy a 
kenéstechnikai kár is.

A megnyitó után dr. Imre Lajos, 
a Kossuth Lajos Tudományegye­
tem tanára tartotta meg bevezető 
előadását, majd plenáris előadás A 
hangzottak el a délelőtt folyamán

Dr. Vajta László egyetemi tanár, 
az Országos Kőo'aj- és Gázipari 
Tröszt vezérigazgató-helyettese a 
hazai kenőanyagok fejlesztésével 
kapcsolatos tervekről tartott elő­
adást. D. Károlyi József, a Nagy­
nyomású Kísérleti Intézet igazga­
tója előadásának címe: ..A kőolai- 
feldolgozó-ipar kenéstechnikai es 
korróziós alkalmazástechnikai te­
vékenysége".

Dr. Tibold Vilmos, az Agrártudo­
mányi Egyetem Mezőgazdasági Gé­
pészmérnöki Karának tanára a 
mezőgazdasági gépészét korróziós 
problémáiról tartott előadást.

Kedden délután és szerdán két 
szekcióban folytatódnak a tanács­
kozások.

A konferenciával eev'dőben
Agrártudomány Főiskolán dr. Na; 
nási Pál egyetemi tanár, az MK 
Hajdú-Bihar megyei szervezetne' 
elnöke korrózióvédelmi kiáll'ts 
nyitott meg. Hazai gyárak, válla® 
tok mellett nyugatnémet. svaJ,_ 
és osztrák cégek is bemutatják *e 
szítményeiket.

A tanácskozás harmadik napján 
Nádudvarra, a Vörös Csillag Te 
melcszövetkezetbe látogatnak e 
konferencia résztvevői, ahol meg 
tekintik a gépműhelyt, a gépek 
zelését, tárolását.
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(Két szocialista brigád 
együttműködéséről)

Rövidesen összeülnek Debrecen 
szocialista brigádjainak vezetői, 
hogy megbeszéljék, megvitassák a 
továbbfejlődés módját, útját. Min­
den bizonnyal több hasznos kezde­
ményezés, értékes példa elhangzik 
ott ezzel kapcsolatban. Azt hiszem, 
a Debreceni Járműjavító két szo­
cialista brigádjának egyedülálló 
kezdeményezése is megérdemli, 
hogy fórumot kapjon a tanácsko­
záson.

A két brigád, melyről szó van: 
a személyügyi és munkaügyi osz­
tály műszaki-adminisztratív szo­
cialista brigádja és az Egyetértés 
szocialista üzemrész Rákóczi bri­
gádja. A két kollektíva néhány he­
te határozta el, hogy a továbbfejlő­
dés érdekében, a mozgalom javá- 
ra — és a hármas évforduló tisz­
teletére is — szorosabb kapcsola­
tot építenek ki egymás között, s 
kölcsönösen segítik egymást a 
munkában és a brigádfeladatok 
végrehajtásában. A munkakörök 
különbözősége ellenére nincs nagy 
távolság a két szocialista kollektí­
va között, hiszen az L. Varga Lajos 
által vezetett Április 4. brigád, a 
munkaügyisek brigádja olyan ta­
gokból áll jórészt, akik valamikor 
a munkapadok mellett dolgoztak. 
Gál István. Stefáni János, Olcsvai 
Antal. Tóth István ipari tanuló­
ként kezdték a a munkát a gyár­
ban. s hosszas, szívós tanulás után 
érték el. hogy szellemi munkakör­
ben dolgoznak.

És a Rákóczi brigád? A 12 tagú 
csoport — melynek vezetője Kor- 
ponai Lajos országgyűlési képvise­
lő — több tagja tanul a marxista— 
leninista esti egyetemen, s mind­
egyik továbbképzi magát valam - 
Íven oktatási formában. Tizenegy 
kiváló dolgozója van a Rákóczi 
brigádnak, s azok közül, akik ré­
gebben tagjai voltak, többen kerül­
tek már középvezetőként más osz­
tályokra. műhelyekbe.

A két kollektíva már kidolgozta 
az együttműködés módjait. Töp­
rengtek azon is: hogyan lehetne á 
tagok politikai képzését, világné­
zeti nevelését magasabb szintre 
emelni. S aztán megszületett az el­
határozás: főiskolai, illetve egyete­
mi tanárokat kérnek fel tisztelet­
beli tagságra.

November 22-én ünnepélyes, 
hangulatos összejövetel keretében 
az Április 4. brigád tiszteletbeli 
tagjává választotta dr. Kiss Ist­
vánt. az Agrártudományi Főiskola 
adjunktusát, a Rákóczi brigád pe­
dig dr. Mikecz Ferencet, a Marxiz- 
ta—Leninista Esti Egyetem tan- 
szakvezető tanárát. A két brigád- 
vezető adta át az erről szóló okle­
velet. s a két tiszteletbeli tag rövid 
beszédben köszönte meg a meg­
hívást.

Dr. Mikecz Ferenc többek kö­
zött elmondotta: ő maga is mun­
kásként kezdte pályafutását, s így 
még nagyobb örömmel fogadta a 
kérést. A brigád több tagját jól is­
meri, hiszen tanította, illetve ta­
nítja őket. Beszélt arról: milyen 
lehetőségek vannak arra, hogy 
ök. mint tiszteletbeli tagok segítse­
nek a két kollektívának, és arról is, 
hogy az együttműködés keretében 
milyen segítséget kaphatnak ök is 
a brigádtól. Hiszen a marxizmus— 
lenmizmus oktatásában fontos 
szerepet játszik, hogy az oktató, a 
tanár jól ismerje a munkások 
problémáit, gondjait, az üzemek, 
műhelyek tényleges helyzetét. Az 
oktatás nem reális, ha nem kap­
csolódik a mindennapi élethez. És 
v>zont: a dolgozóknak is szüksé­
gük van arra. hogy tisztábban lás­
sák a jelent, s jobban eligazodja­
nak a problémákban. Ehhez tud­
nak ők segítséget adni a brigádok­
nak oly módon, hogy ellátogatnak 
az üzembe, és előadásokkal, viták­
kal gazdagítják a tagok tudását, 
elégítik ki érdeklődésüket.

Az összejövetelen a jelenlevők 
megbeszélték az együttműködés 
más módozatait is, és már az első ta­
lálkozón kisebb viták alakultak ki 
néhány aktuális kérdésről. Már 
ezen a napon bizonyossá vált: a 
két szocialista brigád kezdeménye­
zése rendkívül értékes és hasznos 
lesz a továbbiakban is, s minden 
bizonnyal magasabb szintre emeli 
a brigádtagok ismeret- és tudásvá­
gyát.

Vattai Miklós
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Vakolják a Batthyány utcai nagy bér- 
házat.

A Icpcsőházakban maltcrosládákha üt­
közöm, fcntrői, a tető alól maltcrcscppck 
hullanak. Az egyik szobában a parketta- 
csiszoló dolgozik, kint a tócsákkal borí­
tott udvaron dömper motorja bőg.

- Jónás szaki? - kérdi vissza a segéd­
munkás. - Hát azt kérem, nem tudom. 
Talán a második lépcsőházban.

Ott nincs.
A homlokzatvakolóknál találtam meg.
- Elég sok lehet a munkájuk.

— Befejezés előtt állunk — mondja Jó­
nás József brigádvezető. - Ilyenkor rá kell 
dolgozni. A mi embereink vállalják a 
pluszt. Azzal is több a pénz.

- A brigadérosunk - mondja az egyik 
idősebb kőműves —, ö tudja, mit érde­
mes elvállalnunk. Amellett aztán meg is 
maradunk.

Jónás József i8 tagú brigádot vezet.
- Ez is gond - mondom neki.
- Akinek gond . . .
- Es társadalmi elfoglaltsága is van.
- Önként vállaltam.
A pártvezetőség újjáválasztásánál a tag­

ság úgy döntött: ő legyen a titkár. Nem 
őt jelöltek, a szavazás alapján kapta ezt 
a megtisztelő megbízatást.

- Nézze, én már immár ic> esztendeje 
vagyok párttag. Sok mindent megéltem, 
ilyen taggyűlést azonban nem. Mit mond­
hatnék? Nagyon jólesett a bizalom. Jó vi­
ta volt. és ez mutatja, van az alapszerve­
zetben erő, önállóan gondolkodnak a ta­
gok. Összesen 34-cn vagyunk az alapszer­
vezetben, van három nyugdíjasunk. A tag­
ság nagy többsége tanul, jól is dolgozik.

- Van persze - mondja elgondolkod­
va -, hogyne volna, van olyan elvtársunk, 
aki valahogyan még nem találta meg a 
helyét a pártszervezetben. Aztán van olyan 
is. akit csak az anyagiak vezetnek. Akkor 
tartja jónak a munkát, ha magas összeget 
kereshet. Csak akkor tartja jónak. Nem 
kapunk kész kommunistákat, és ennek a 
kollektívának az' a legfontosabb tenniva­
lója, hogy tagjait nevelje, segítse, for­
málja.

S erre jócskán van lehetőség. Az épí­
tésvezetőségnél tudtam meg, Jónásék bri­
gádja a fő-építésvezetőseg versenyében 
harmadik lett: példaadásban tehát nincs 
hiány. Ehhez tartozik, hogy Szilágyi Géza 
kőműves brigádja volt az első. A brigád- 
vezető kommunista. És úgy lett első, 
hogy közben három kőmüvestanulót vett 
magához, segíti őket.

pártvezetöséq

szó. És éppen ezért, a többség érdekében 
valamennyi párttagunk aktív tevékenysé­
gére számítunk.

- A vezetőség mit végzett a választás 
óta?

- Két alkalommal tartottunk vezetőségi 
ülést. Először azt beszéltük meg, kinek 
milyen feladata legyen. Egyeztettük a vé­
leményünket. De mindjárt arról is szó 
esett, erősítenünk kell az alapszcrvczctct. 
A Batthyány utcai építkezésnél öt elvtár­
sunk jelentkezett, mind jó szakmunkás, 
értelmes, rátermett emberek. Van egy if­
júsági brigádunk, ott is szépen dolgoznak 
a fiúk. És ha látják, hogy az alapszerve­
zetnek tekintélye van, ha a kommunista 
kollektívától példát látnak, akkor van 
vonzóerő is. Beszéltünk a téli felkészü­
lésről és arról is, hogy a pártcsoportok 
helyzetét rendeznünk kell. Ügy is, hogy 
megfelelő hizalmigárdánk legyen és úgy 
is, hogy egyetlen párttag se legyen, aki 
valamilyen oknál fogva nem tud rendsze­
res szervezett életet élni.

- Mi volt a második vezetőségi ülé­
sen ?

- Mindenekelőtt számadás. Arról, ki 
hogyan teljesítette az előző alkalommal 
megbeszélt feladatot. Nekem a pártcso­
portok újjászervezését kellett elvégeznem: 
most őt pártcsoportunk van. Bakos István 
főépítésvezetőnk a téli felkészülésről szá­
molt be.

- Milyennek tartotta a beszámolót?
- Jónak. Már csak azért is, mert a téli 

munka megoldása nemcsak a fő-építésve- 
zető feladata. Ezt együtt végezzük. Az 
emberekről való gondoskodást nem lehet 
egy vezetőhöz kötni.

t4 vállalati

pártbizottság tagja

Pontosan megbeszéltük a találkozót. Ba­
kos fő-építésvezető késett valamit.

- Anyaghiány miatt zavar volt egyik 
építkezésünkön - mondta. - Azonnal in­
tézkedni kellett.

Az I. sz. fő-építés vezetőség nagy terü­
letet fog át. Több száz emberük dolgozik 
a debreceni Kossuth Lajos Tudomány­
egyetemen, az Atomkutató Intézet, a 
BIOGAL Gyógyszergyár fejlesztésén, a 
nádudvari, a szoboszlói és a Batthyány 
utcai építkezésen.

- Milyen értéket képviselnek ezek a 
munkálatok?

- Jó háromszázmillió forintot.
- Aminek ön a gazdája.
Mosolyog:
- A fő-építésvezetőség a gazdája.

És máris nyakig vagyunk a gondokban. 
A fő-építésvezető erről beszámolójában is 
szólt: több munkát télen is folytatnak. 
Igazán jó körülményeket a KLTE építke­
zésén tudnak biztosítani, másutt félig sza­
bad helyen dolgoznak majd az emberek. 
Van hat gázkályhájuk, 66 vaskályhájuk, 
gőzkazánjuk. Viszont az Atomkutatónál a 
munkásoknak egyelőre nem tudtak bizto­
sítani étkezőt, melegedőt. Védőitalban 
nincs hiány, gondoskodnak az öltözők, ét­
kezők fűtéséről.

- Persze, nemcsak a gondokról szá­
moltam be. A fő-építésvezetőség kollek­
tívája szépen dolgozott, jóllehet hatszáz 
ember helyett csak ötszáz volt. A szocia­
lista brigádok igen-igen nagy segítséget 
adtak. A pártszervezet vezetősége különö­
sen a minőségi munkát szorgalmazta, erre 
ösztönöztem én is a műszakiakat. Az ered­
mény elég szép. Az idén eddig 57 600 000 
forint értékű munkát adtunk át, a mi­
nőségi hiány o.oj százalék volt, összeg­
ben 31 300 forint. Ez jobb a vállalati át­
lagnál. De még lejjebb is lehetne szoríta­
ni. Kérem, mi 6-7 évvel ezelőtt két tel­
jes százaléknyi minőségi hiánnyal adtuk 
át az építkezéseket. Szóval, lehet jobban 
is. Lehet és kell is.

Bakos István a vállalati pártbizottság 
tagja. Jómaga is tudja, mit éc a párt­
szervezet irányító, ellenőrző tevékeny­
sége.

- Ismerem az új vezetőség tagjait. Be 
is számoltam előttük, volt kérdésük is 
jócskán. Szóval, értik a szakmát. Úgy is 
ismerem őket, hogy régóta együtt dolgo­
zunk. A mechanizmus körülményei között 
növekedett az ő felelősségük is, az enyém 
is. Az építkezéseket járva magam is lá­
tom. az emberek adnak magukra, adnak a 
munkájukra, adnak arra, hogy a műszaki 
átvételnél rendben menjen minden. Ez 
változást mutat. Azt mutatja, hogy a szak­
munkás, a segédmunkás is magáénak vall­
ja az építkezést. Ezt csupán anyagiakkal, 
jobb fizetéssel nem lehet elérni. Tény, 
hogy a pártszervezet a tudatformálásban 
sokat tett.

A Hajdú-Bihar Megyei Állami Építő­
ipari Vállalat I. sz. fő-építésvezetőségén 
szépen, rendben dolgozik az újjáválasztott 
pártvezetőség. Alapos programot szabott 
magának. A téli felkészülésről számot 
adott a fő-építésvezető. Legközelebb a 
szakszervezeti bizottság számol be a mun­
kások szociális helyzetéről.

- November második felében tartunk 
- mondta a párttitkár. - Ködbqn. olykor 
fagyban kell dolgozni, jórészt a szabad­
ban. Gondoskodnunk kell az emberekről.

Az elégedett munkás mindig többet ad, 
mint akinek zokszava lenne.

Sütő Gyula

tagja
Ismerkedés a könyvvel

Egész halom terv fekszik Pogácsás Já­
nos építésvezető asztalán.

- Előkészület - mutat a fiatal műsza­
ki a tervekre. - Új munkát kezdünk jö­
vőre, és ehhez előzetes véleményt alko­
tunk. A jó felkészülés megéri, hogy időt 
fordítsunk erre.

- Azt hiszem, munkahiányra most sem 
panaszkodhatnak.

- Hát nem. Csak győzzük!
Pogácsás János hat esztendeje párttag, 

most választották először a vezetőségbe.
- Frissen lát a feladatok elvégzéséhez.
Bólint:
- A vezetőség beszámolója már nekünk 

is megadta a tci*iivalókat. A tcrmclcsfc- 
lclős nem tudott együtt lenni a munka­
helyekkel, az agitációs-propagandafclclő- 
sünk megint nem nagyon jutott cl a mun­
kahelyekre. Csak ott dolgoztak, ahol a 
munkahelyük volt. Márpedig az nem le­
het, hogy egyik helyen megy a munka, 
másutt meg a párttagság csak a taggyű­
lésen tudja meg, mit végeztek - mások. 
Nálunk minden párttag közéleti tevékeny­
séget vállal magára, erre teszi az életét, 
ezért lép be a pártba. Van, aki úgy véli. 
az coítőiparban valamiféle sajátosság ural­
kodik, és ennek alapján távol tarthatja 
magát a közösségi feladatok elvégzésétől. 
Az bizonyos, hogy az építőipart nem le­
het összehasonlítani olyan üzemmel, ahol 
kerítésen belül, egy helyen mindent el le­
het intézni. Ilyen tekintetben valóban sa­
játos a helyzetünk. De hát a feladatokat 
el kell végezni. A tagok között van olyan, 
aki, hogy úgy mondjam, csak statisztál- 
Fizcti a tagsági díjat, és úgy véli. ezzel 
eleget tett kötelességének. A korábbi ve­
zetőség több alkalommal elbeszélgeted 
ezekkel a párttagokkal. Azt hiszem, most 
már komolyabban kellene vennünk ne­
künk, a vezetőségnek Is, hogy minden 
párttag végezzen pártmegbízatást. Aki 
nem dolgozik, az végeredményben meg­
sérti a pártfegyclmct. Kivételekről van

A megye hat tanyaközpontjában író­
olvasó találkozót rendeztek az utóbbi 
hetekben. Ez a tény így leírva nem hat 
az újdonság erejével. Hiszen író-olvasó 
találkozót évek óta rendszeresen szer­
veznek a városokban és községekben, 
sőt jó néhány tanyasi embernek is al­
kalma volt már arra, hogy szemtől 
szemben állva beszélgessen a művei­
ből már megismtert íróval.

Ezen a hat helyen azonban még so­
hasem volt író-olvasó találkozó. Az őszi 
könyvhetek szervezésekor így választot­
ták ki, azokat a tanyaközpontokat ke­
restek, ahova még egyszer sem jutott cl 
iró szervezett beszélgetésre, olvasóival 
való közvetlen találkozásra. A kezde­
ményezés a Hazafias Népfront Orszá­
gos Tanácsa és a SZÖVOSZ érdeme, 
a megvalósítás a helyi, megyei szer­
veké. S hogy a találkozók kivétel nél­
kül mindenütt jól sikerültek, az elsősor­
ban annak köszönhető, hogy a tanyán 
élő emberek sem zárkóznak cl az iro­
dalom feltárta világtól, nem idegenked­
nek a gondolattól, hogy maguk is ol­
vasó emberekké váljanak

Mind a hat író-olvasó találkozón 
szép számmal vettek részt a környék 
lakói. Esemény volt Aradvány-pusztán 
éppen úgy, mint Ohat-Tclckházán. Az 
az este vagy délután, amikor az íróval 
beszélgethettek, emlékezetes maradt, s 
talán nem túlozunk, ha azt mondjuk, 
hogy elindított valamit.

Mert Aradvány-pusztán novembe* 
3-án volt Gerő János, s egy héttel ké­
sőbb - már saját erőből, ,,hazai” író­
val - újabb találkozót szerveztek az 
Aradvány-pusztaiak. És a Gerő Jánossal 
való beszélgetésre eljöttek a nyíradonyi 
irodalmi színpad tagjai is, nem szere-

__________________________________ ,

pclni, hanem csak, hogy kihasználják az 
alkalmat, tudásukat - öntevékeny mű­
vészetüket - az íróval való találkozás 
élményével is gazdagítsák. Nagy öröm­
mel fogadták Gerő Jánost idősebbek és 
fiatalok egyaránt Bodán is.

Ohat-Telckházán csaknem százan 
gyűltek össze, hogy Nádasdi Péterrel 
találkozzanak, s tudósítónk tájékoztatá­
sa szerint ezen az egy délutánon több 
mint ötszáz forint értékű könyvet vá­
sároltak meg azok, akik már megbarát­
koztak vagy még most kezdenek is­
merkedni az irodalommal. Ugyanilyen 
szeretettel fogadták körükben Nádasdi 
Pétert a folyási író-olvasó találkozó 
résztvevői is.

De ezt lehet elmondani arról a két 
találkozóról is, amelynek vendége Job­
bágy Károly volt. Debrecen határá­
ban. Macson és a Hosszúpályi mellet­
ti Mcsszclátón beszélgettek az olvasók 
Jobbágy Károllyal. S talán nem is 
kell többet mondani, mint hogy a de­
recskéi általános fogyasztási szövetke­
zet Mcsszclátón a költőnek tizennégy 
kötetét adta el, amit természetesen 
ott a helyszínen dedikált is Jobbágy 
Károly. Nagy kár viszont, hogy a deb­
receni fogyasztási szövetkezet megfe­
ledkezett arról, hogy az író-olvasó ta­
lálkozó egyben a könyvterjesztésre is 
kiváló alkalmat nyújt, Macson nem 
rendeztek könyvvásárt, pedig igény 
ott is éppen úgy lett volna, mint a 
többi helyen.

Idei ötlet, kezdeményezés volt az 
író-olvasó találkozók szempontjából 
meg fehér foltok meghódítása. Hat 
példa bizonyítja, hogy érdemes volt. S 
talán azt lehet mondani, hogy kár len­
ne egy évig várni a folytatásra

Csomagolunk,
csomagolunk

Nagyon szeretem a szépen 
csomagolt holmikat. A nyáron 
külföldi útról úgy jöttem haza, 
hogy minden kezemben három 
csomag volt, nem volt szívem 
eldobni a dobozokat, inkább 
cipeltem őket, annyira tetszet­
tek. S az itthoni üzletekben is 
külön öröm számomra, ha le­
geltethetem a szemem az ízlé­
ses papír- vagy műanyag cso­
magolásokon, s nemegyszer 
éppen az csábít vásárlásra, 
hogy annyira megtetszik vala­
minek a külseje. A baj csak 
akkor keletkezik, ha utána el­
kezdek számolni.

Mert nézzük csak! Első lá­
tásra határtalan örömmel fo­
gadtam a celofánba burkolt 
perecet. Ez igen — mondtam 
magamban, végre, hogy ezt is 
megértük, íme a higiénia dia­
dala! S aztán felfedeztem, hogy 
a celofán, amibe a két perecet 
burkolták, pontosan egy har­
madik perec árába kerül. Ne­
kem, a vevőnek, aki nagyon 
szívesen vásárolnám a szépen 
és higiénikusan csomagolt pe­
recet. De, őszintén bevallom, 
csak vásárolnám. A plusz hat­
van fillér miatt inkább kitar­
tok a csomagolatlan mellett.

Kedvenceim közé tartozik a 
jaffaszörp. Még nézni is gyö­
nyörűség a szép ívelésű, na­
rancsszínű műanyag kancsót, 
amiben kapható kilónként ke­
rek harminc forintért. Meglát­
tam, megvettem. Jó is volt. 
Csak akkor keseredett meg a 
szájamban, amikor felfedez­
tem, hogy műanyag kancsó 
nélkül kilónként huszonnégy 
forintért kapható a jaffaszörp. 
Tehát hat forintot fizetek a 
csomagolásért. A. műanyag 
kancsó drágább, mint egy 
pezsgősüveg, s ráadásul nem is 
veszik vissza.

Gondolom, akármelyikünk 
tudná folytatni a sort. Magam 
is nézegettem az üzletekben,

Ikerestem az adalékokat, ami­
kor egy másik oldaláról mu­
tatkozott be a csomagolás kis 
ördöge. Földimogyorót fedez­
tem fel az egyik önkiszolgáló 
boltban. Szép celofán zacskók­
ban kínálták magukat a kívül­
ről tetszetős szemek. Szerettem 
volna tíz dekát venni, de hát 
előre csomagolva csak nagyobb 
tételekben volt. Nem leszek 
zsugori, mondtam, megvettem 
egy csomagot kilenc forint tíz 
fillérért. S aztán kidobtam az 
egészet — kilenc forint tíz fil­
lér értékűt, mert hogy ehetet- 
lenül túl volt pörkölve.

Tanulságul magamnak csak 
a régi igazságot vontam le: 
nem mind arany, ami fénylik, 
vagyis a szép csomagolás néha 
becsapja az embert. Pedig tud­
tommal a tetszetős csomagolás 
azt a célt szolgálja, hogy a vá­
sárlónak ked're legyen az áru­
hoz, a kereskedelemnek na­
gyobb legyen a forgalma, és 
— természetesen ez már az

(iparra is vonatkozik — a hasz­
na. Csak azt nem értem, hogy 
ha ez a cél, akkor miért nekem 
kell ezt megfizetnem.

N. Zs.
v 1, ................................................

KNEB-vizsgálat 
a szénellátásról

A lakosság szénellátásával össze­
függő problémák átfogó vizsgála­
tára készülnek a népi ellenőrök. 
A szénbányák ugyanis — mint is­
meretes — rendszeresen túltelje­
sítik termelési előirányzataikat, 
mégis problémák vannak a lakos­
ság szénellátásában. Akadnak 
TÜZÉP-telepek, amelyek nem tud­
ják kielégíteni a mennyiségi igé­
nyeket, de még gyakoribb panasz, 
hogy nem tudnak eleget tenni a 
lakosság minőségi kívánságainak. 
A vizsgálat mintegy 150 népi ellen­
őr részvételével előreláthatólag a 
jövő hónap közepén kezdődik a 
helyszínen: a bányákban és a 
TÜZÉP-telepeken. Az ellenőrző 
munkabizottságban az energiael­
látás szakemberei mellett helvet 
kapnak a szénbányák, a TÜZÉP- 
vállalatok. a Szabványügyi Hivatal 
és a lakosság igényeit érvényesíte­
ni hivatott KERMI képviselői.

(MTI)
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4570 hallgató vesz részt 
politikai oktatásban 
a derecske! járásban

November 15-én befejeződött a 
járás területén a pártvezetőség új­
jáválasztó taggyűlések sorozata, s 
pártvezetőségeink egy újabb nagy 
és igen fontos feladat végrehajtá­
sát kezdik meg. Pártszervezeteink 
többségénél ugyanis az idén egy 
kicsit később, ezekben a napokban 
indulnak a pártoktatás különböző 
tanfolyamai.

Az oktatási év megindítását a já­
rási pártbizottság, a községi és alap­
szervezeti vezetőségek gondos mun­
kával készítették elő, figyelembe 
véve az előző év tapasztalatait. 
Alapszervezeti vezetőségeink az 
előkészítés időszakában minden 
egyes párttaggal beszélgettek. Érté­
kelték a párttagoknak a pártszer­
vezetben és a munkahelyen végzett 
munkáját, s ha szükséges volt, rá­
mutattak a politikai, elméleti fel- 
készültségben tapasztalható hiá­
nyosságokra. Ugyanakkor meghall­
gatták a párttagság észrevételeit, 
javaslatait a pártoktatással kapcso­
latosan mind szervezeti, mind tar­
talmi vonatkozásban.

Alapszervezeti vezetőségeinket a 
járási párt-vb állásfoglalása alap­
ján e munkában az a cél vezette, 
hogy a párttagságot — politikai 
képzésük, illetve továbbképzésük 
biztosítása érdekében, figyelembe 
véve az előképzettségüket — a párt­
oktatás szervezett tanfolyamaira 
irányítsa.

A beszélgetések során maguk a 
párttagok juttatták kifejezésre igé­
nyeiket az alaposabb politikai (fő­
leg gazdaságpolitikai) ismeretek 
megszerzésére. Így került sor pl.: 
több községben a Világpolitikai és 
világgazdasági kérdések. Derecskén 
a Magyar párttörténet tanfolyamá­
nak megindítására. A politikai fel- 
készültség növelése iránti igényt fe­
jezi ki az a tény is, hogy a pártok­
tatás szervezett tanfolyamain 20 
százalékkal több párttag gyarapítja 
ismereteit az idén. mint az előző ok­
tatási évben.

A járás KISZ-szervezetei is a 
pártszervezetekhez hasonló mód­
szerekkel készítették elő a KISZ- 
oktatást. Legfontosabb feladatuk­
nak azt tekintették, hogy növeljék 
a fizikai munkát végző, főleg tsz- 
ben dolgozó fiatalok arányát a 
KISZ tanfolyamain.

Községi pártvezetőségeink se­
gítségével jó munkát végeztek az 
oktatási év előkészítésében a tö­
megszervezetek és -mozgalmak te­
rületi szervei. A Központi Bizott­
ság titkárságának 1988. február 
26-i határozatából adódó feladatai­
kat — hogy szélesítsék az általuk 
szervezett politikai oktatásba be­
vontak körét, valamint nagyobb 
önállósággal végezzék a párton kí­
vüli tömegek politikai oktatását — 
felelősségteljesen készítették elő.
A járási pártbizottság propagandis-

A TERMÉSZETES, 
VITAMINDÚS

wr

MEHPEMPO
fogyasztásának a szervezet­
re felújító és jótékonyan 
felfrissítő a hatása. A kül­
földi klinikák tapasztalatai 
és kutatásai szerint ide­
gesség, fáradtság, sovány­
ság, vérnyomásza varok, 
asztma, reuma, ízületi bán- 
talmakj klimax, makacs ál­
matlanság, idült fejfájás, 
trombózismegelőzés, nagy 
betegség utáni lábadozás 
esetében eredményes.
Gyermekeknek és öregkori 
gyengélkedések esetén kü­
lönösen használ. Válaszbé­
lyeges borítékjában ingye­
nes, részletes tájékoztatót 
küld:

FARKASRÉTI MÉHÉSZET,
Budapest,
XII., Németvölgyi út 83.

KÉRJE ORVOSA
TANÁCSÁT!

táinak egy részét a tömegszerveze­
tekbe irányította.

A Hazafias Népfront községi bi­
zottságai, a tavalyi bizonytalanko­
dás után, több mint 800 párton 
kívüli dolgozó politikai oktatását 
végzik ebben az oktatási évben. 
Tanfolyamaik hallgatósága a nép­
frontbizottságok, a választókerületi 
bizottságok tagjaiból, jó munkát 
végző, de eddig politikai oktatásba 
be nem vont tsz-tagokból és kis­
iparosokból áll.

Körültekintő munkát végeztek a 
különböző szakmai szakszervezetek 
bizottságai tagságuk politikai kép­
zésének biztosítása érdekében. 
Köztük olyanok is, amelyek eddig 
nem tudták megoldani tagságuk 
politikai képzését (pl. Egészségügyi 
Dolgozók Szakszervezete).

A községi nőtanácsok is a tava­
lyinál nagyobb létszámú hallgató­
sággal akarják megrendezni a nők 
3 félnapos tanfolyamait.

Ha az elkészített oktatási terve­
ket megnézzük, a számadatokat 
összesítjük, akkor azt állapíthatjuk 
meg, hogy a járás területén a párt- 
és tömegszervezeti oktatás kereté­
ben 146 tanfolyamon 4570 hallga­
tó — párttag és párton kívüli — 
részesül rendszeres politikai kép­
zésben ebben az oktatási évben.

Amint a számokból kitűnik, va­
lóban nagy és felelősségteljes 
munkát kell végezni járásunk 
pártvezetőségeinek és a tömegszer­
vezeteknek. hogy az oktatási év be­
fejeztével jó eredményekről adhas­
sanak számot.

Azoknak az elvtársaknak a kivá­
logatása, megbízása és felkészíté­
se, akik ezt a komoly erőfeszítést 
igénylő munkát elvégzik, megtör­
tént. Propagandistáink készen áll­
nak a feladat megoldására. Több­
ségükben olyan elvtársak kapták 
ezt a szép pártmegbízatást, akik 
éveken keresztül dolgoztak propa­
gandistaként.

A különböző tanfolyamok veze­
tésében. az ott folyó munka segíté­
sében és ellenőrzésében a járási 
pártbizottság támaszkodik a mar­
xizmus—leninizmus esti egyetem 
derecskéi általános tagozatának 
végzett és most tanuló hallgatóira. 
A propagandisták 65 százaléka vé­
gezte el, illetve végzi most az esti 
egyetemet.

A leírtak alapján úgy érezzük, 
hogy járásunkban a pártszervek és 
tömegszervezetek, -mozgalmak jól 
oldották meg az oktatási év előké­
szítésének feladatait, s úgy érezzük, 
a jó előkészítő munka meghozza a 
gyümölcsét.

Rápolti József,
a járási pártbizottság 

propaganda- és művelődési 
osztályának munkatársa

Építőipari tapasztalattal rendelkező

üzemgazdászt
közgazdasági egyetemi 

végzettséggel

felveszünk
Fizetés megegyezés szerint 

Jelentkezés írásban az eddigi mű­
ködés részletes leírásával, vala­
mint a kereseti igény megjelölé­

sével
Cím: Debrecen 1. pf.: 163

A HAJDÚ MEGYEI 
ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI 
VÁLLALAT

felvételre keres asztalos, 
lakatos, kőműves 
szakmunkásokat, valamint 
a hajdúdorogi, 
hajdúnánási és a házgyári 
építkezésre kubikosokat 
Munkásszállás és főétkezés 
biztosítva

JELENTKEZÉS:
A VÁLLALAT MUNKAERŐ- 
GAZDÁLKODÁSÁN, 
DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 11.

Építőipari ismeretekkel rendelkező 
munkavállalót

raktárvezetői
munkakörbe
felveszünk

Anyagkezelói képesítés szükséges 
Jelentkezés írásban a fizetési igény 

megjelölésével
Cím: Debrecen 1. Pf.: 163

Haragszanak rám,

feljelentettek.. ff

Tulajdonképpen jogilag kevés ki­
fogásolni való akad az ügyben. 
Már ami a fegyelmi vizsgálatot 
illeti. Ugyanis egy panaszos levél 
nyomán és a vizsgálat után a vál­
lalat vezetősége felelősségre vonta 
a Hajdúböszörményi Téglagyár te­
lepvezetőjét. Fegyelmi büntetésül 
megvonta egyévi prémiumát (meg­
közelítőleg 5000 forint). Látszatra 
tehát szokványos ügynek tűnik, 
olyannak, amilyenekkel gyakran 
találkozunk az életben. Például 
valaki hibát követ el, megszegi a 
rendelkezéseket, esetleg visszaél 
vezetői beosztásával, s ezért — az 
ügy súlyának megfelelően — meg­
kapta fegyelmi büntetését.

Ezek a gondolatok fogalmazód­
tak meg bennem is, amikor a Haj­
dúböszörményi Téglagyár néhány 
dolgozója panaszos levelének nyo­
mán — ahogy újságírói nyelven 
mondják — riportnyomozásra in­
dultam. Már készült is a válasz a le­
vélíróknak, amikor kezembe akadt 
a telepvezető fellebbezése, amit a 
nagyvállalat, a Hajdú—Szabolcs 
Megyei Tégla- és Cserépipari Vál­
lalat egyeztető bizottságához írt. 
A levélben többek között ez áll: 
..A telep panaszos dolgozói harag­
szanak rám. s ezért feljelentet­
tek ...” x

BEBIZONYÍTOTT
TÉNYEK

Egy feljelentés — erre volt már 
sok példa — valóban lehet rossz­
indulatú, vélt sérelmektől indított, 
hallomásra alapozott vádaskodás, 
amely nélkülözi a valóságos ténye­
ket. De a jelen esetben nem erről 
van szó. Azok, akik ceruzát vettek 
kezükbe, nagyon is valós dol­
gokat írtak le, ismétlődő eseteket, 
amelyek sértették a dolgozók igaz­
ságérzetét. Aláírták nevüket, tehát 
a névtelen levelek megbízhatatlan­
ságáról sem beszélhetünk. Megír­
ták. hogy a telepvezető két évvel 
ezelőtt vette fel feleségét a telepre 
dolgozni. Hónapokkal később a fe­
leség olyan előnyös helyzetbe ke­
rült, hogy elvégzett munkáját a 
férje igazolta. De csak neki, mert a 
kemence körül dolgozó többi mun­
kás továbbra is a művezető fel­
ügyelete alá tartozott. Feltűnt a 
dolgozóknak az is, hogy a feleség 
keresete esetenként aránytalanul 
magasabb, mint munkatársaié. Sőt, 
olyan is előfordult, hogy fagysza­
badságon volt, mégis a fizetési na­
pon 1256 forinttal szerepelt a bér­
listán. Sűrítve a lényeget: a telep­
vezető 31 esetben számolt el el vég­
zetlen munkát feleségének.

Ezeket s az ezekhez hasonló más 
szabálytalanságokat kivizsgálta a 
vállalat vezetősége. Meghallgatta a 
panaszosokat. Megvizsgálta a mun­
ka- és bérelszámolási lapokat. S ki­
derült, igazuk volt a levélíróknak.

Budapesti
házgyárakba

HÁZGYÁRI ÉPÜLETEK 
SZERELÉSÉHEZ

felveszünk
kőműveseket, ácsokat 
lakatosokat, vasbetonsze­
relőket, asztalosokat, asz­
talosipari gépmunkáso­
kat, kubikosbrigádokat, 
férfi és női segédmunká­
sokat

A vidékiek részére szállásról 
gondoskodunk 
Állandó jelleggel 
szakmunkásképző tanfolyamot 
indítunk

JELENTKEZÉS
SZEMÉLYESEN:

a 43. sz. Állami
Építőipari
Vállalatnál

Budapest, XI., Dombóvári út 19. 
(A 4-es, 41-es„ 43-as, 47-es 
villamossal)

Jogosan emeltek szót a telepen 
uralkodó visszásságok ellen.

Ekkor újabb fordulat állott be az 
ügyben. A telepvezető azt állította, 
hogy ő dolgozott a felesége helyett. 
Vagyis égette a téglát, javította a 
sínt, szállította a szenet stb. A dol­
gozók olykor-olykor valóban látták 
a telepvezetőt, amint szenet szállít, 
téglát éget stb., de hogy mikor és 
mennyit, ma már nem lehet megál­
lapítani. És azt sem, hogy a száz- 
százalékos túlórával elszámolt órák 
mögött volt-e tényleges munka. így 
tehát ne is bocsátkozzunk találga­
tásokba! Maradjunk a tények mel­
lett. a bebizonyított ténvek mellett!

HARAG?

Számoltak azzal a dolgozók, hogy 
a levélírásért nem kapnak dicsére­
tet a telepvezetőtől De arra egyi­
kük sem számított, hogy szándé­
kuk és tettük alapindítékául azt ró­
ja bűnükül a telepvezető, hogy ha­
ragszanak rá, s ezért jelezték a 
vállalat vezetőségének mindazt, 
ami hosszú idő alatt történt.

Ugyanis olyanféle haragról való­
ban nincs szó, amilyenre a telep­
vezető gondolt, mert — ahogy a 
munkások mondták — ők nem ke­
resték mindenáron a hibákat, a fo­
gyatékosságokat. nem gyűjtögették 
eleve feljelentési szándékkal mind­
azokat a szabálytalanságokat, ame­
lyek kétségtelenül tapasztalhatók a 
telepen. Segítő, jó szándékukat bi­
zonyítja. hogy már hónapokkal ez­
előtt a párttitkárhoz, a szakszerve­
zeti titkárhoz fordultak. Jelezték, 
elmondták, hogy nem tartják igaz­
ságosnak, ami a telepen történik, és 
sérelmezik, hogy a vezető felesége 
előnyöket élvez. Tehát időben szól-

ERTESITES NÉLKÜL

A vizsgalat tehát lezárult, s az 
ember azt gondolná, hogy a telep­
vezető levonta a tanulságot az ügy­
ből. Egyebek között azt, hogy — 
bármennyire kellemetlen is beval­
lani — éppen a munkások levele 
és az ezt követő vizsgálat emelt 
gátat az egész visszássági folyamat 
elé. És még ha különösen hangzik 
is, a levél a telepvezető érdekében 
is íródott. Hiszen egyebek között 
ez is szándékuk volt a ceruzát fo­
gó munkásoknak. S éppen ezért 
lepte meg őket az a vád, hogy 
„pikkelnek” a telepvezetőre, ezért 
„feketítették be' a felsőbb szervek­
nél. S ennek hallatán mind erő­
sebbé vált bennük a gondolat: hát 
érdemes szólni? Érdemes jelezni 
mindazt, ami őket, s a telep csak­
nem 100 dolgozóját foglalkoztatja? 
Kell-e, szükséges-e tisztázni mind­
azt, ami suttogásra ad alapot, amit 
egymás közt amúgyis emlegetnek a 
dolgozók? Nem beszélve arról, 
hogy ilyen esetekben óhatatlan a 
tények felnagyítása. Ezek az ap­
rónak látszó, de valójában nagyon 
is gondos odafigyelést érdemlő je­
lenségek nagyon tudják rombolni 
a közhangulatot, a munkakedvet, 
az egymáshoz való viszonyt, kap­
csolatot. S ezt nem látni, nem ész­
revenni legalább olyan mulasztás, 
mint elkövetni a szabálytalanságo­
kat.

Ennek az egész hajdúböszörmé­
nyi ügynek van még egy mellék- 
zöngéje. Történetesen az — s ezt

Hí

tak. A párttitkár beszélt is ann.aK 
idején a telepvezetővel, de azt a 
választ kapta: „Tudom én, mit cs* 
nálok, ne szóljatok bele!” Ennek 
ellenére mégis „beleszóltak”. $ 
amikor nem változott semmi, sőt a 
telepvezető egyik rokonának’olyan 
munkát is elszámolt, amit sohasem 
végzett el, ekkor és ezek után fog­
tak a levélíráshoz a dolgozók, és 
jelezték ezeket az eseteket a szer­
kesztőségnek, a felsőbb szervnek 

Ezek után tehát igenis joggal — 
az előbbi szónál maradva — hara­
gudhatnak és haragszanak a mun­
kások mindazokért a kivételezé­
sekért, amelyekben a telepvezető 
felesége és rokona részesült. Hi­
szen a közös pénzből volt nagylel­
kű, mások kárára számolt el olyan 
munkákat, amelyeket sohasem vég­
zett el a feleség. Joggal tartják 
igazságtalannak es sértőnek a te­
lep dolgozói a „családi alapon” el­
osztott összeget. És igenis sértő, 
hogy a telepvezető „rosszindulatot ' 
„vádaskodást” lát mindabban a 
szándékban, ami a munkásokat le­
vélírásra késztette. Meg kell adni. 
különös álláspont. Ha a munkás 
szól, jelez valamit — ebben az 
esetben a kétségtelen igazat —. 
csupán azért teszi, mert „le akar­
ja buktatni” vezetőjét? Miért nem 
nem lehet feltételezni a kétkezi 
munkásról, hogy a közös vagyon, a 
kollektíva érdekében szól, és az 
igazságérzet diktálja véleményét? 
Engedtessék meg: ebben az esetben 
igenis a munkásnak van joga ha­
ragudni vagy ha úgy tetszik, meg­
sértődni.
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elég egyértelműen fogalmazták 
meg a munkások —, hogy a válla­
lat vezetősége arra sem méltatta a 
levélírókat, a panasztevőket, hogy 
értesítse őket: mi történt levelük 
nyomán. A vizsgálatot befejezték, 
a fegyelmi határozat október 11-én 
megszületett. Azóta hat hét telt el. 
de a munkások még ma sem tud­
ják: mi lett végül is az eredmény. 
Pontosabban rebesgették: „állítólag 
történt valami az ügyben". De hogy 
mennyiben lett igazuk azoknak, 
akik szót emeltek — arról mélyen 
hallgat a vállalat vezetősége. Pedig 
közben volt egy termelési tanács­
kozás is, az a fórum, ahol nyíltan, 
őszintén — s ez milyen lényeges 
lett volna a közhangulat érdeké­
ben! — lehetett volna tájékoztatni 
nemcsak a panasztevőket, hanem a 
telep többi dolgozóját is. S én ezt 
elsősorban nem jogi értelemben 
vetem fel, nem abból a szempont­
ból, hogy a vállalat vezetőségének 
kötelessége, hogy értesítse a pa­
nasztevőket, mi lett sérelmeik sor­
sa. Hanem abból az alapállásból, 
amit a munkások elmondtak több 
figyelmet érdemel a kétkezi mun­
kás szava, javaslata. Különösen, ha 
arra vállalkozik, hogy vezetőjével 
szemben mondja el a kétségtelen 
szabálytalanságokat, az igazat 
Mert ha ezt nem vesszük figyelem­
be, ennek erkölcsi és — ne tűnjek 
frázisnak — politikai kárát nehéz 
lenne túlbecsülni.

Király Ferenc
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VASTAPS
SIMON PÉTER: 
SÁROSDY REZSŐ

I-

m

Sárosdy Rezső a közelmúltban nyilat­
kozott a Naplónak. Elmondta, hogy bár 
évek óta debreceni színész, de tulajdon­
keppen csak két éve ismeri a közönség 
mint Sárosdy Rezsőt. Azelőtt csak úgy 
emlegették, hogy ,,a színész" vagy ,,Csáky 
Magda férje". Ebben az önironikus meg­
állapításban van igazság, de azért egé­
szében véve nem így áll a dolog. Mert 
Sárosdyt sokan számon tartják már évek 
óta Emlékszünk alakításaira, különösen 
a modern amerikai drámákban eljátszott 
szerepeire. Nem véletlen azonban, hogy 
az utóbbi időben Sárosdy Rezső jobban 
érz: a közönség figyelmét, szeretetét. Ko­
rábban jól, rokonszenves művészettel 
tudott alakítani egy embertípust: az erő­
szakos, cinikus, antiintcllektuális embert, 
aki sok esetben valamiféle tragédiát hor­
doz magában. Ahhoz. hogy kiemclkc 
dó művészi teljesítményt nyújtson, vi- 
zont minden esetben szükség volt a sze­

rep s az alkat találkozására.
Ez azonban már a múltté. Sárosdy 

Rezső néhány éve zenés vígjátéki szere­
pekben, klasszikus és mai darabokban egy­
aránt kitünően helytállt. A Kárász Már­
tin esete Kérész Klárival című darab 
például számára az igaz nagy szcrcple- 
hetőség volt, s nem is szalasztotta cl.

Az első 36 órát sem, amelyben Si­
mon Pétert játssza, Júdás ellenfelét. A 
keresztény közösség vezetője. Célja ugyan­
az. mint Júdásé, de mások az eszközei 
Erő. clszánás van Simon Péterben is. 
több erő, több elszánás, mint fúdásban 
pedig ö ritkán emeli fel a szavát. Érvel, 
rábeszél, indokol. Benne van a kitartás, 
a türelem ereje, a továbblátó bölcsessé­
ge. az ellenfél gyengéit szívósan puha­
toló taktikus kitartása. A kétfrontos harc 
képessége.

Nagy jelenete a zárókép: a Krisztus 
t metésére összegyűlt tömeg becsapott­
nak érzi magát, lázong. Simon Péter 
:.'ve most egy pillanatra válságba kerül. 
Akkor elkapja a római megjegyzését, a 
tömve elé ugrik: ..Krisztus feltámadott" - 
f altia. Néhánv perc múlva a tömeg meg- 

’ Iran együtt imádkozik vele. Simon 
Péter elindította a legendát. írói és rcn- 
le/ö bravúr ez a jelenet, de hoev ieazán 

;\ur legven. ahhoz színész kell. Az író 
rendező Sárosdy személyében meg- 

- pta a színészt-
B. E.

Folyóiratok olvasása közben
Napokig böngésztem folyóira­

tainkat, mielőtt rászántam volna 
magam egy-két reflexió megfogal­
mazására. Persze hiú vállalkozás 
akárcsak irodalmi orgánumaink 
teimerése is, hiszen ha más nem, 
hat a mennyiségi gazdagság már 
eleve gátat szab a szemléző akara­
tának, arról nem is beszélve, hogy 
a terjedelmi kötöttségek mennyire 
fékezik a problémakörök akárcsak 
vázlatos felsorolását is. Ha mégis 
— ezek ellenére — kísérletet teszek 
néhány gondolat összemarkolásá- 
ra, annak valóban a bőség és gaz­
dagság a magyarázata.

Egész rendhagyó módon, hadd 
kezdjem az

IFJÚ KOMMUNISTA

novemberi számával. Pócs Gyula 
érdekes írása — Reflektorfényben 
a tanyasi fiatalok — engem sze­
mély szerint is közelről érint, em­
lékeim, élményeim alapján némi 
illetékességet is érzek a közbeszó­
lásra. Meg aztán, ha van megye, 
hát Hajdú-Bihar az, ahol a reflek­
torfényt nagyon is fel kell erősíte­
nünk, nagyon is rá kell irányíta­
nunk a tanyasi fiatalokra. A mi 
megyénkben ugyanis sajátosan két 
tanyatípus is él és létezik, s ha 
ezek — a pusztai és a nyírségi — 
települési formájukban különböz­
nek is, gondjuk, problémájuk azo­
nos tőről fakad.

Valahai emlékeimben nyomozva 
persze ma már egészen mások a 
gondok is, a problémák is. Nyil­
vánvaló, hogy nincsenek olyan 
szívszorítók, nyugtalanítók, de le­
hetőségeikhez mérve, illetve mai 
társadalmi valóságunk arányaiban 
vizsgálva csak kitetszenek fonákjai 
is, változásra érett helyzetei is.

Miből kell kiindulnunk? Abból a 
társadalmi valóságból, ami a ta­
nyavilágot alapvetően magyarázza. 
Társadalmi folyamatként vizsgálva 
a tanyavilágot nyilvánvaló, hogy 
kopnak, töredeznek, olykor tüne- 
deznek is. De az is tény, hogy nem 
olyan gyorsan és nem olyan erőtel­
jesen, ahogyan egy korábbi sejtés 
alapján elképzeltük. A folyamat 
lassú, és tartósnak ígérkezik. 
S ehhez az alapigazsághoz még 
hozzá kell számítanunk azt is, 
hogy a tanyai lakosság demográfiai 
mutatói jóval megelőzik a városia­
két és város környékiekét. A szü­
letési arányok tehát még generá­
ciókon keresztül tartósíthatják a 
helyzetet, mert a tanyavilág bioló­
giai bázisa erőteljes. Ennek tükré­
ben viszont erőteljes az igény is, 
hogy fiatalságunk egyik jelentős 
részéről pontos és megbízható fel­
méréseink legyenek. Nemcsak a 
statisztika kedvéért, hanem azért 
— és azért elsősorban —, hogy az 
ismeretek birtokában a megoldási 
törekvések is ennek megfelelőek 
legyenek.

Azt hiszem, annak külön is örül­
hetünk — és legalábbis nagy fon­
tosságúnak tartom —, hogy a KISZ 
vállal ebben a kérdésben védnök­
séget, hogy a KISZ KB sürgeti kö­
zös dolgaink rendezését. Nem ke­
vés fiatalról van szó, s a terület, 
amelyet társadalmi és gazdasági 
mélységében is fel kell térképezni, 
óriási. A kedvnek, a törekvésnek 
tehát ehhez kell igazodnia. Mert 
ahogy Pócs Gyula is megállapítja: 
„a tanyavilág problémái elsősor­
ban gazdasági, kulturális és civili­
zációs problémák. Megoldásuk 
egyik fontos feltétele, hogy milyen 
mértékben és ütemben tudjuk 
emelni a tanyán felnövekvő ifjú 
generáció műveltségének színvona­
lát... Megfelelő program, jó veze­
tés, alkalmas helyiség, rádió, tv, 
magnó — mindezekre a világtól 
elzárt tanyasi KISZ-szervezeteknek 
van talán a legnagyobb igényük".

Igaz és őszinte szavak. S ha ez­
zel a tenni akarás is párosul, rövi­
desen és nagyban megváltozhat a 
tanyasi fiatalok helyzete.

Ami viszont a változás történel­
mi lényegében mérhető, az legin­
kább az
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november számának grafikai anya­
gában van együtt. A folyóirat ez­
úttal Uitz Béla művészetének né­
hány jellegzetes darabját mutatja 
be, s ezek a grafikák sajátságos 
alkotói dinamizmussal árasztják a 
kor sűrített drámaiságát. Persze 
Uitz Béla művészete eddig sem 
volt ismeretlen előttünk. Amit 
azonban élményként őriztünk belő­
le — különösen az én nemzedé­
kem, de az utánunk következő 
még inkább —, az csak néhány ro­
busztus dokumentum a Magyar 
Tanácsköztársaság dicsőséges nap­
jaiból. Ezek a dokumentumok per­
sze önmagukban véve is sajátságos 
világot, sajátságos művészi alkatot 
képviseltek. De csak egy fejezetét 
az uitzi életmű freskó méreteinek.

A most megjelent grafikák köze­
lebb is hozzák, meg mélyítik is az 
élmény eddigi hőfokát. Az alapve­
tő élmény — valami roppant mé­
retű erő sugárzása — változatlan 
marad, a témavariációk azonban 
erőteljesen motiválják az eddigie­
ket. A képanyag természetesen el­
sősorban történelmi ihletésű. De 
sohasem olyan értelemben, hogy 
csak illusztratív elemei a esemé­
nyeknek. Nem. Az uitzi alkotások 
megmagyaráznak valamit — a leg- 
lenvegesebbet — a forradalomból. 
Azt magyarázzák meg, hogy a for­
radalom egyetlen géniusza a XX. 
században is az ember volt. A pro­
letariátus volt, az elnyomott mil­
liók voltak, akikben olyan erő fe­
szült, hogy képesek voltak börtönt, 
bilincset, egy egész világrendszert

— a kapitalista világrendszert — 
szétroppantani.

Az elmúlt napokban egy híradó­
filmet láttam Uitz Béláról. A mai 
Uitz Béla már törékeny öregember. 
De ez a törékenység a próféták tö­
rékenysége is, amely maradandó 
erőként ragyog és izzik megfor­
mált hőseinek a szenvedélyében. 
Ez a szenvedély akkor világot épí­
tett, s ezt a világot azóta milliók és 
milliók népesítették be.

Az új világ legtermészetesebb 
bölcsőhelye az a földrész lett, 
amely végül is hazát s házat adott 
Uitz Bélának. Erről a roppant mé­
retű bölcsőhelyről a

NAGYVILÁG

legutóbbi számában megkapó ver­
sek vallanak. Igaz, világirodalmi 
folyóiratunk nagyon is látóan fi­
gyeli a szovjet költészet legújabb 
alkotásait, s szinte minden más 
fórumot megelőzve tájékoztat ben­
nünket az új lírikus nemzedék 
munkásságáról. A mostani számban 
is ilyen nevek szerepelnek: Ham- 
zatov, Jevtusenko, Miezelaitis, 
Okudzsava, Rozsgyensztvenszkij, 
Sezstalov, Vinokurov és Voznye- 
szenszkij.

Ismerős és kevésbé ismert nevek, 
de az összhatás mindenképpen le­
bilincselő. Tartalmi gazdagságban 
is és formai kulturáltságban is. 
Mert vannak ezek között a versek 
között szenvedélyes és viharzó val­
lomások és vannak már-már áhí­
tatot ébresztő egészen gyöngéd köl­
tői helyzetek. Széles és gazdag ská­
la ez a versválogatás, egy kicsit ta­
lán azt az érzelmi gazdagságot is 
reprezentálja, amely nyugtalan 
korunk emberi lényege.

A ma versolvasója persze sok­
féle irányzattal, sokféle törekvéssel 
kell hogy szembenézzen. S nem­
csak a hazai, hanem a világirodal­
mi mezőnyben is. A hatás tehát, 
amit önmagában összegez, ami a 
lelkében felszívódik, nagyon sok­
szor ellentmondásos. Egytől azon­
ban semmiképpen sem lehet és nem 
szabad megfosztanunk magunkat. 
A vers ősi funkciójának az igény­
lésétől, azaz attól, hogy a költészet 
mindenkori lényege összefonódik a 
szépség varázsával. íme egy bizo­
nyíték minden magyarázat helyett: 
„Mikor Judás himbálódzott a nyár­
fán, — lábánál anyja ült, jajongva, 
árván, — vonított és vergődött. 
Könnyei — keserű árja nem szűnt 
ömleni, — Judás szederjes lábait 
karolta: — „Gonosz világ! Mért 
törtél magzatomra?!’’

Magyarázzam a jelképet, a mon­
dandó költői telitalálatát? Felesle­
ges. arra viszont mindenkit bizta­
tok, hogy az olvasói élmény meg­
éri a fáradságot.

Boda István

Országos amatőr 
könnyűzenei fesztivál

A KISZ Központi Bizottságának 
kulturális osztálya, a Magyar Rá­
dió zenei főosztálya és a KISZ 
Nógrád Megyei Bizottsága 1969. 
április 25-én, 26-án és 27-én ren­
dezi meg Salgótarjánban a IV. or­
szágos amatőr könnyűzenei feszti­
vált az alábbi kategóriákban:

— dzsessz,
— hagyományos tánczene,
— beat,
— pol-beat.
A versenyben részt vehetnek 

azok az amatőr együttesek és szó­
lóénekesek, akik 1969. január 1-ig 
nem töltötték be 30. életévüket. 
(Együtteseknél az átlagéletkort 
vesszük figyelembe.)

A fesztivált városi (kerületi), já­
rási és megyei szintű döntő előzi 
meg. Az országos rendező bizottság 
a megyei versenyen aranyérmet 
nyert együttesek és szólisták közül 
hívja meg a fesztivál résztvevőit.

A verseny feltételei:
1. A dzsessz, a hagyományos 

tánczenei és a beat kategóriában a 
benevezett versenyzőknek 15 per­
ces műsorral kell felkészülni. Leg­
alább a műsor fele magyar szer­
zők műveiből álljon. A külföldi 
számokat magyar nyelven kell éne­
kelni.

Ha zenekari tag szólistaként is 
versenyezni kíván, versenydalait 
az együttes rendelkezésére álló 15 
percen belül kell előadnia.

2. Poi-beat kategóriában két sa­
ját szerzeménnyel kell szerepelni.

3. Szólóénekesek két számot éne­
kelhetnek magyar nyelven. Ha az 
énekest kísérő zenekar nem jut to­
vább a saját kategóriájában, az 
énekes a salgótarjáni fesztiválon 
csak a megyéből továbbjutott 
együttessel léphet fel.

4. Egy együttes több kategóriá­
ban is indulhat.

5. Felhívjuk az együttesek figyel­
mét, hogy fokozott gondot fordít­
sanak a játék tisztaságára, stílusos, 
hangulatos, színes, kiegyensúlyo­
zott előadásmódjára, valamint a 
kulturált, ízléses megjelenésre, 
színpadi viselkedésre.

Díjak:
A kategóriánként legjobb helye­

zést elért zenekarok és szólisták 
arany, ezüst, bronz diplomát, va­
lamint:

a) A KISZ Központi Bizottságá­
nak kulturális osztálya,

b) a Magyar Rádió zenei főosz­
tálya,

c) szovjet művek színvonalas 
tolmácsolásáért az MSZBT,

d) az Express Utazási Iroda.
e) a Magyar Hanglemezgyártó 

Vállalat különdíját kapják,
f) a dzsesszkategória nyertese 

részt vesz a Magyar Rádió dzsessz- 
versenyének döntőjében, az Álba 
Regia nemzetközi dzsesszfesztivá- 
lon.

A fesztiválon díjazott együttesek 
közül a legjobbak részt vesznek a 
gálaesten, amelyet a rádió egyenes 
adásban közvetít.

A fesztiválon versenyen kívül 
külföldi zenekarok is fellépnek.

A könnyűzenei fesztivál verse­
nyeire jelentkezni lehet a városi, 
járási KISZ-bizottságokon 1968. 
december 1-ig.
A Magyar Rádió Zenei Főosztálya,

a KISZ Központi Bizottságának 
Kulturális Osztálya

IRTA BODROGI SÁNDOR

1

— Mindent szépen elrendeztek, Clausus úr, csak gra­
tulálnom lehet önnek. Ja igen . . Milyen gepre is vál­
tották jegyet számomra? . , . ... • U-,

— Nagyon jó járat. Tizenhat orakor indul Athénból.
és húsz óra négykor már Münchenben lanao_ ,--

— Szeretem az ilyen járatokat, amelye
ben sehol sem szállnak le. .

— Az első rossz hírem, professzor ur . ff E P
ugyanis Budapesten is leszáll . . Dei ne ] ■
függöny mögött is gondoskodunk a biztonsaga •
_ No valahogy csak kibírom - mondta a profes­

szor kedvetlenül. Amikor leejtette a kagyló , a
fáradtnak érezte magát. .. m.nwí,

Hilde most sem rejtette véka ala av<yki’f ar_
— Nehéz napok elé néz, Heinz. Claususek kifacsar

ják, mint egy citromot. „ , ,icJ í« elvedül él-Kár, hogy nem jöhet velem Eddig is =y
Mo^kTte^ikThemek Z^istem .

de. 
minket

is árulja el a titkunkat, bennem lesz-e elég erő a hall­
gatáshoz? Az egyedülálló ember mindig gyönge, a ma­
gány éppen a morális tartást öli ki az emberből. Tá­
maszték nélkül nem lehet élni.

Sokáig dolgoztak. A professzor minden jegyzetét ösz- 
szecsomagolta, a hátrahagyott papírlapokat elégette. A 
kísérleti naplókba néhány bejegyzést, képletet írt; ezek 
a hosszú évek munkáját áttekinthetetlenné, csaknem 
használhatatlanná tették.

Hilde csendesen és — mint annyi évtizeden át. most 
is — mindent értően asszisztált. Wocheck bánatosan 
búcsúzott ábráitól, a reakcióláncolatok szűkszavú leírá­
saitól.

— Értem önt, Heinz — mondta Hilde.
— Pisztollyal egyszerűbb lenne — krákogott a pro­

fesszor —, de a halál az megmásíthatatlan és vissza­
vonhatatlan. Pénz lesz nálam ... s ha minden szál sza­
kad, egy fiola is a vegyületünkből.

A repülőtérre egyedül érkezett. Az útlevél- és vám- 
vizsgálat két percnél nem tartott tovább. Azután fel­
haladt a lépcsőn, és elfoglalta a helyét a Vanguardban. 
Újságjába mélyedt. Mellette üres volt a hely, s csak 
néhány pillanattal a gép indulása előtt telepedett oda 
valaki. Az illető a háziszappan tiszta illatát hozta ma­
gával.

A professzor a szemüvege fölött oldalt lesett. Elmo­
solyodott.

— Jól van, Hilde .. . Sejtettem ... Most is mellettem 
marad.

— Ha tudná, milyen nehéz volt jegyet szereznem!
A gép felemelkedett, áthatolt a felhőrétegen, és máris 

az ég kék kupolája alatt száll. Amikor a repülőgép fi­
gyelmeztető lámpái kihunytak, ők is kicsatolták biz­
tonsági öveiket.

Wocheck ekkor vigyázva széke karfájára helyezte a 
kezét. Nem csalódott: Hilde keze is a karfán nyugodott.

— De professzor úr... — az idős lány mosolygott.
Halk kattanás hallatszott, majd megszólalt a gép

hangszórója.
„Villásreggeli után Budapest következik" — A ste- 

wardessek kávét, sajtot, szardíniát, kaviárt és tejet 
szervíroztak. A tejpor kis négyzet alakú alumínium fó­
liában volt. Wocheck feltépte a sajátját, és a forró fe­
ketébe hintette ...

— Budapesten leszállunk — közölte a légikisasz- 
szony. — A gép harmincöt percig időzik, majd folytat­
juk utunkat München felé.

— Nagyszerű lesz — mondta Wocheck. — Tudja, 
Hilde, legalább harminc éve nem jártam abban a vá­
rosban.

— Nem ismer rá a professzor úr — szólt hátra 
bizalmaskodón az előttük levő sorból egy tagbaszakadt, 
ismeretlen férfi. — De addig is mindig hallgasson 
rám, én vigyázok majd önökre.

Hilde a professzorra nézett, elmosolyodott.
Aztán leszállt a gép, gurult néhány száz métert, meg­

állt.
Wocheck is felállt, és maga előtt tessékelte Hilde 

Kraust. A légikisasszony mondott volna még valamit, 
de Wocheck ellentmondást nem tűrő, határozott kéz­
mozdulattal elparancsolta az útból.

Leereszkedtek a lépcsőkön. Néhányszor körülsétálták 
a gépet, azután elindultak a Ferihegyi légikikötő épü­
letei felé. Ott az ajtók közelében szürke egyenruhás 
férfiak beszélgettek. Wocheck hozzájuk lépett.

(Folytatjuk)
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APRÓHIRDETÉSEK
Eladó fél ház beköl­

tözéssel, esetleg föbér- 
letet beszámítok. Ápri­
lis 4. útja 1.

Másfél szoba, kony­
ha, spájzos utcai ház­
rész beköltözhetően el­
adó. Választ ,,Föbér- 
Ietit beszámítok” jel­
igére a kiadóba.

Házrész eladó. Ho­
mok u. 63.

Üjkertbcn házrésze­
met beköltözhetően el­
adnám, esetleg bérbe- 
adnám. Leveleket
,, Villamosmegállónál” 

jeligére a kiadóba ké­
rem.

Egy vagy másfél 
szobás szövetkezeti la­
kást vagy házrészt 
50 000 forintig átve­
szek ..December 10” 
jeligére választ a ki­
adóba.

Olcsó bérű, kertes, 
jcszágtartásos két- 

szoba-összkomfortos 
föbérleti lakást cseré­
lek egy vagy másfél 
szobás bérházira. Ér­
deklődni: Wesselényi
u. 11., 16— 18-ig.

Kétszobás, hallos 
központi fütéses örök­
lakás garázzsal, be­
költözhetően eladó 
Megtekinthető este 7 
után, szombaton, va­
sárnap egész nap. 
Kálvin tér 14 I. 1.

albérlet

Külön bejáratú szo­
ba fiatalembernek ki­
adó. Simonffy u. 46 
2. ajtó.

Kis bútorozott szoba 
nő részére kiadó. Ven­
dég u. 2., balra 3. aj- 
tó.______________

Külön álló bútoro­
zott szobába férfi la­
kótársat felveszek
Varga u. 29.

Diáklány albérleti 
szobába diáklány szo­
batársat keres. Nagy­
erdei körút 8.

Bútorozott szoba két 
személy részére albér­
letbe kiadó. Busi u. 8.

Fűtött szobába férfi 
lakótársat felveszek. 
Széchenyi u. 11., Ko­
vácsék.

Bútorozott szoba 
két fiatal dolgozó fér­
finak december 1-től 
kiadó. Péterfia u. 11., 
utcai lakás.

Szoba, konyha há­
zaspárnak és ugyanott 
két személynek fütött 
szoba kiadó. Nagy 
Sándor telep. Megyer 
köz 5/A. 2—3-as busz 
végállomástól 1—2
perc.

Három dolgozó nő­
nek albérleti szoba ki­
adó. Érdeklődni 18 
órától Béke útja 42.. 
jobbra 5 ajtó. Nagy 
Sándorné.

Jigyelettt! Keresse fel
A DEBRECENI MINŐSÉGI*

KTSZ
ALKALMJ ÁRUK BOLTJAIT.

BRECEM
CSAPÓ U. 27. SZ., LISZT FERENC U. 4. SZ.

ICEBOLT
Olcsó áron vásárolhat ruhaneműket és cipőket 
Közületek kedvezményes áron beszerezhetik 
munka- és védőruha-szükségletüket 
Csapó u. 27. sz. alatti boltunkban

LAKÄS
Elcserélem köz­

pontban levő II eme­
leti másfél szoba ossz-

Bclvárosban sza­
bad rendelkezésű szo- 
ba-konvhas lakást ke­
resek költségtérítés­
sel vagy albérletbe 
Ajánlatokat a kiadóba 
..Sürgős 500” jeligére 
kérem.

komfortos 
kétszobás 
tire Lift van 
u 1 II em 
deklődni

lakásomat 
szövetkeze- 

Hatvan 
3 Ér- 

Nagytemp- 
'cm felőli bejarat, 
házfelügyelő 9 eme­
letes szövetkezeti la- 
k ts épületek előnyben.

Vres szoba, konyha 
fiatal házaspárnak 
1-re albérletbe kiadó 
Marx Károly u 74.. 3 
ajtó

Fiatal hazaspttr kü­
lön bejáratú szoba­
konyha albérletet ke­
res, eltartás is érde­
kel Leveleket ..Decem­
ber” jeligére a kiadó­
ba kérek

fiatalok, 
figyelem!

Külön bejáratú bú­
torozott szoba kiadó 
Káka u, 3.. GÖCS-hóz 
5 perc.

Rendes dolgozó lányt 
szobatársnak fűtéssel 
1-re felveszek. Pereces 
u. 14.

Bútorozott szoba két 
személy részére kiadó. 
1-es busz végállomásá­
hoz 2 percre Pappék

A MAGYAR 
PAMUTIPAR

felvesz W
februári beiskolázásra 
1 éves

fonó-szövő 
ipari tanulónak

15 éves kortól 8. altalános 
iskolai végzettséggel rendel­
kező fiataloka-. A gyár 
biztosít: ipari tanulóknak 
járó kedvezményes uta­
zást. 1 forintért ebédet, va­
csorát. valamint díjtalanul 
munkaruhát és tankönyve­
ket. A tanulók ösztöndíja 
előmenetelüktől függően 
emelkedik.

Egyéves képzésben az 
utolsó három hónapban, 
kétéves képzésben az 
utolsó hat hónapban el­
érheti a havi 800—1000 
forint bért. Az iskola el­
végzése után a kereseti 
lehetőség 1200—2000 fo­
rintig.
Jelentkezni lehet bármely 
munkanapon 7—10 óráig or­
vosi vizsgálatra személye­
sen.

A GYÁR CÍME:

Budapest, IV., (Újpest) 
Erkel u. 30.

Személyzeti, oktatási osztály

*É

i-

Külön bejáratú szo­
ba albérlőnek kiadó. 
Hold u. 36. _______

Bútorozott szoba két 
fiatal dolgozó nőnek 
december elsejével ki­
adó. Péterfia u. 25.. 
jobbra első lépcső.

Gázfűtéses szobába 
érettségizett kislány 
mellé lakótársnőt ke­
resek. Érdeklődni 17 
órától. Ibolya u 10 
I. em. 6.

Eladok: fényezett
háló hármastükörrel, 
négyszemélyes bukós- 
rckamié garnitúra,
sezlonok. fényezett
hármasszekrény, elő­
szobafal. Csapó u. 85 

Ruhaszekrény *k, 
ágyak, egyéb bútorda­
rabok olcsón eladók. 
Homok u. 132 , máso­
dik ajtó.

Príma hálcszobabú- 
tor, konyhabútor, fes­
tett kombinált szek­
rény eladók. Bethlen 
utca 6.

Sezlonok, bútorok 
fényezett és festett 
piros és zöld rekamié- 
garnitúrak, magányos 
rekamié, kombinált 
szekrény, asztalok,
székek Csapó u 19 
alatt beszerezhetők.

Eladó fényezett há­
ló darabonként is. há­
romajtós szekrény
diner, modern kis 
konyhaszekrény, ágy­
sodrony, rádió, mat­
racok, kerékasztal,
töltöttszékek, afrik 
kis kályha Pacsirta 
utca 28

Elköltözés miatt ol­
csón eladó ebédlökre- 
denc, ebédlőasztal,
konyhaasztal, íróasz­
tal, két Kalor kályha 

D u. 72.

Igényesnek zöld re- 
kamiégarnitúra és egy 
sezlon eladó. Bajcsy- 
Zsilinszky u 17.. ke­
resztépületben.

Tekintse meg Deb­
recen, Hatvan u. 61. 
sz. alatti bútorboltun­
kat. ahol korszerűen 
felújított bútorokat, 
szobaberendezési tár­
gyakat OTP-hitelre is 
vásárolhat. Eladó bú­
torait magas áron 
felvásároljuk, és díjta­
lanul elszállítjuk. Tá­
jékoztatás, címbeje- 
lentés 41-61-es telefo­
non.

Termelő-^
szövetkezetek!

A mezőgazdasági 
munkák
téli szünetelésének 
idejére

tsz-tagokat
alkalmazunk

kubikos- és segédmun­
kára, valamint kőműve­
seket, ácsokat és vasbe­
tonszerelőket 
Az alkalmazáshoz a tsz 
vezetőségétől ideiglenes 
munkavállalási engedély, 
továbbá MIL-lap szüksé­
ges
Szállásról gondoskodunk

jelentkezés
személyesen:
A 43. SZ. ÁLLAMI
ÉPÍTŐIPARI
VÁLLALATNÁL
Budapest, XI., Dombóvári út 19. 
(A 4-es, 41-es, 43-as, 47-es 
villamossal)

Antik pohárszek­
rény eladó Széchenyi 
u 53.

Állat

Kövér serie e.adú,
kíhasitva is. Komlóssy 
út 58/A . szürke ház

Eladó két db 160 
kg-os kövér sertés 
Bellegelö 289 Létai út
Ungvári kertnél

EGYÉB

ókukorica eladó
Böszörményi út 99.

NDK kombinált
gáztűzhely eladó Csa­
pó u. 84 , I em 4 

Tollat, bort. duny­
hát, párnát veszek 
Gottlieb. Bajcsy-Zsi- 
linszky u 55

■

\ 6n ? *
I

MEGJELENT A

Kapható a hírlapárusoknál és a hirlapkézbesítőknél

Fújda!oml6l megtört szívvel tudatom, 
hegy egyetlen lányom,

Mély fajdalommal tudatjuk, hogy sze­
retett menyem és jó rokonunk,

SZÓLLÓSI ERZSÉBET, 
a Mezogépgyár dolgozója

KISS ILONA 
volt Kuli Lajosné 

kertész

é’ele virtgiban, 23. évében, tragikus 56 éves korában, hosszú, súlyos szenve-
körűimén vek kozott elhunyt. Temetése dés után elhunyt. Kedves Halottunkat
1968 november 29-én, pénteken du 2 í hó 29-én, pénteken de 11 órakor
eraker lesz az I o ravatalozóból, pol- fogjuk a Köztemető I. o. ravatalozója-
gári szertartás szerint bői a reí egyház szertartása szerint

Bánatos édesanyja. örök nyugalomra helyezni.
távolban élő bátyja A gyászoló család

és a rokonság
Lakás: Marx Károly u. 76

Lakás: Debrecen, Teleki u. 39 Kertészete volt: Dévai u. 62.

Ezúton mondunk köszönetét minden 
kedves rokonunknak, jó ismerősöknek, jó 
szomszédoknak, akik szeretett halottunk,

KOVÁCS SÁNDOR 
nyugdíjas

temetésén megjelentek, sírjára koszorút, 
virágot helyeztek, és mélységes bána­
tunkban velünk együtt éreztek

Bánatos felesége 
és a gyászoló család

Srófos káposztás
hordó, almásládák el­
adók Dobsina u. 16

E'adó üveges és par­
kettás ajtó tokkal 
Köntösgát sor 7.

12 kalapácsos dará­
lót és zománcozott fű­
részporos kályhát ve­
szek Thomas Mann 
utca 97.

Idos nőnek lakást 
adnék gyermek eihor- 
dásáért az óvodába 
Cím: Kinizsi u 21.

Dolgozókat alkalmaznak

Eladó férfi bőrkabát 
és női Irhabunda. Ár­
pád tér 23.

Középkorú házas­
pár idős férfi vagy ne 
gondozását lakásért 
vállalja. Gyermektele­
nek vagyunk Levele­
ket ,,Hűséges gondvi­
selő” jeligére a kiadó­
ba kérjük

Ezer kéve csutka el­
adó Péterfia dűlő 50
Pappnénál.

601-es Trabant sze­
mélygépkocsit cserélek 
Wartburgért Marx
K i roly u 10

Eladó telek épít­
kezési engedéllyel, Új 
utcában Érdeklődni: 
Keresztesi u 29

Háztartásba kétsze-
mélyhez nyolc általá­
nost végzett fiatal
vagy középkorú nőt 
bentlakással felveszek 
Jelentkezés írásban 
,.Családtag” jeligére a 
kiadóba

OTP hitelre mái 
1000 Ft-tól ís vásárol­
hat üzletünkben rá­
diót, magnót. lemez­
játszót. motorkerék­
párt és hangszereket 
Mas műszaki cikkeket 
Is beszerezhet a Csapó 
u 25 szám alatti bol­
tunkban Ugyanott
igen magas áron na­
ponta vásárolunk
mindenfajta műszak: 
cikket, rádiót (telepes
rádió kivételével), 
magnót, lemezjátszót, 
háztartási gépeket, te­
levíziót Tájékoztatás 
az 56 45-os telefo­
non

Figyelem: Értesít­
jük kedves vevőinket, 
hogy a koszorukészítö 
műhely Sas u 2 aló' 
átköltözött Csapó ut­
ca 21. ala Étkezde 
után.

Férfi faanyagraktárost napi 
5 órás elfoglaltságra felvételre 
keres az Asztalos és Kárpitos 
Ktsz. Debrecen, Bem tér 2.

A KGM Építőipari Vállalat 
állandó munkára alkalmaz kő 
műveseket, ács, állványozó 
szakmunkásokat, férfi és női 
segédmunkásokat. Bérezés tel 
jesítmény szerint. Ezen felül 1 
százalékos idénypótlékot és 
különélési díjat fizetünk. Bizo 
nyos idő után lehetőség nyí­
lik külföldi munkára, kiilönle 
ges díjazással és ellátással. Je 
lentkezni lehet: Budapest, IX. 
Zsil u. 1., munkaügyi osztály

Építőipari teljesítmény-, nor 
maelszámolót, gyakorlattal
rendelkezőt, kőműveseket,
ácsokat, tetőfedőket, épületbá­
dogosokat, általános lakatoso­
kat, hegesztőket, villanyszere­
lőket, épületasztalosokat, festő- 
mázolókat, viz-gázszerelőket, 
kőműves segédmunkásokat, 
fiatalkorú gyors-gépírót és se­
gédmunkásokat 6 órás munka­
idővel, kizárólag debreceni 
munkahelyre alkalmaz a Deb­
receni Építőipari Vállalat. Iri­
nyi u. 20.

Ács szakmunkásokat azonnal' 
belépéssel felveszünk. Debrece­
ni Építőipari Ktsz, Hatvan ut­
ca 43., munkaügy.

Vas- és műszaki szakmában 
jártas eladót, valamint érett­
ségizett fiút eladónak felve­
szünk. AUTÖKER Vállalat. 
Hatvan u. 35.

A hajdúszováti Lenin Terme­
lőszövetkezet pályázatot hirdet 
az alábbi munkakörök betölté­
sére: építési főmérnök építész­
mérnöki oklevéllel, 5 éves ki­
vitelezési gyakorlattal, 1 mű­
szaki vezető technikumi vég­
zettséggel, 10 éves gyakorlattal, 
két építésztechnikus építésve­
zetői munkakörbe, 5 éves gya­
korolttal, egy anyagbeszerzőt 
több éves anyaggazdálkodási 
gyakorlattal. Bérezés és lakás 
megegyezés szerint. Jelentke­
zés „Megbízható” jeligére a 
kiadóba, önéletrajz csatolása 
mellett.

Parkcttázási, parkettcsiszolá- 
si munkát rövid határidő mel­
lett vállal a Debreceni Építő­
ipari Vállalat. Debrecen, Irinyi 
utca 20.

A Hungária Müanyag-feldol- 
gozó Vállalat. 2. sz. gyáregysé­
ge felvételre keres vegyész­
technikusokat 1—2 éves gya­
korlattal, marós, géplakatos 
szakmunkásokat, kazánkezelöt 
magasnyomású kazánhoz, rak­
tári anyagkiadót (műszaki is­
merettel elönvben). Jelentke­
zés a gyáregység munkaügyi 
osztályán, Kishegyesi út.

Az Észak-magyarországi Víz­
ügyi Igazgatóság gyöngyösi, 
sárospataki, encsi szakaszmér­
nökségre, valamint a tiszalöki 
özem vezetőségére vízépítésben 
jártas mérnököket keres. Je­
lentkezés az igazgatóság sze­
mélyzeti csoportjánál. Miskolc, 
Vörösmarty u. 73 B. Fizetés 
megállapodás szerint. Megálla­
podás esetén lakást biztosí­
tunk.

A MÁV Debreceni Jártnüia 
vító Üzem felvesz lakatos esz 
tergályos, hegesztő szak’mun 
kásokat és segédmunkásokat

Mezőgazdasági szakembereket
keresünk! Egy fő föagronó
must, egy fő állattenyésztőt 
egy fő gépcsoportvezetőt. ieo’ 
alább felsőfokú technikumi 
végzettséggel rendelkezőket 
Fizetés megegyezés szerint 
Szolgálati lakást- biztosítunk 
Béke Tsz, Fiilöp.

A Hajdúböszörményi Mező- 
gazdaságigépész-képző' Szakis- 
kola felvesz egy fo mezőgaz­
daságigép-szerelőt karbantartó 
munkakörbe, gépjárművezetői 
vizsgával. Fizetés szolgálati 
időtől függően. Felvesz egy fő 
műszakianyag-raktárost gép. 
járművezetői vizsgával. Jelent­
kezni lehet személyesen vagy 
írásban a szakiskola igazgató­
jánál.

Fővárosi 3. sz. Építőipari Vál­
lalat felvesz kőműves, ács, áll­
ványozó, tetőfedő, bádogos, 
vízszerelő, üveges, hidegburko­
ló szakmunkásokat, kubikos 
valamint betanított és segéd­
munkásokat 44 órás, 5 napos 
munkahéttel (minden szombat 
szabad). Jó kereseti lehetőség. 
Vidékieknek munkásszállás 
van. Felvétel esetén felutazási 
költséget térítünk. Különélési. 
idény- és egyéb pótlékot is 
biztosítunk. Szakmára betaní­
tunk. Jelentkezés: Budapest, 
VIII., Csokonai u. 6., EMKE- 
aluljárónál, munkaügyi osztály.

Érettségizett fiatal férfiakat 
műszaki munkakörbe felve­
szünk. Szalaggyár, Bethlen ut­
ca 32.

A Pamuttextilmüvek Frottír- 
gyára, Budapest, XIII.. Fáy u. 
81—83., felvesz szövőipari ta­
nulókat 1969. február 1-én be­
induló 1 éves képzésre. Azok a 
8. általános iskolát végzett lá­
nyok és fiúk jelentkezhetnek, 
akik 15. életévüket 1969. május 
31-ig betöltik. Vidékieknek 
szállást biztosítunk. Jelentke­
zés a gyár személyzeti osztá­
lyán személyesen vagy levél­
ben, legkésőbb december vé­
géig. Továbbá felveszünk 16. 
évét betöltött lányokat szövö- 
és orsózótanulónak, ÍR. évét 
betöltött férfiakat segédmun­
kásnak. 3 műszakos özembe. 
Szállást, kedvezményes étke­
zést biztosítunk. Jelentkezz a 
gyár üzemgazdasági osztályán.

Állóeszköz-nyilvántartásban
jártas adminisztrátort, vala­
mint gyors-gépírót azonnali 
belépéssel alkalmazunk. Je­
lentkezést „Számvitel" jelige 
re a Magyar Hirdetőbe kérjük 
leadni.

A Magyar Gördülőcsapágy 
Művek felvételre keres marós, 
gyalus, horizon tesztergál vos, 
tetőfedő, tekercselő és telep- 
kezelői vizsgával rendelkező 
villanyszerelő szakmunkáso­
kat, férfi betanított munkáso­
kat és fütő segédmunkásokat. 
Jelentkezni lehet a vállalat 
debreceni gyárában. Debrecen, 
Szabadság útja 113.

Garázs kiadó. olaj- 
kályha, fürdőkályha 
henger eladó. Homok 
utca 36.

Eladó 4—5—6 méte­
res gombfa Kaka ut­
ca 3.

200 literes gázboj­
lernek való tartály el­
adó Postakert ut­
ca 24 B

Menyasszonyi ruha
új, külföldi, nyloncsip­
kéből, bunda kölcsön­
zés Ibolya u 10.

Parkettcsiszolást,
akkezast pormente­

sen, garanciával, kö- 
zületeknek is válla! 
Bór.é Lajcs Domokos 
Lajos utca 6 Tele- 
: . ! 1-52

Most vegyen! Japán 
zsebrádió, szobai rá­
dió, Budapest televízió, 
olcsó karcrak, férfi ke­
rékpár, vlllanymoto- 
rok. varrógép, mosó- 
teknó, peheiydunyha. 
háromnegyedes férfi 
szormebunila, 5t-es 
cipók és öltönyök el­
adók Darabos u 10, 
1 ajtó

A DOROGI SZÉNBÁNYÁK 
IGAZGATÓSÁGA

keres föld alatti bányaműnk -ra 
csillés munkakörbe 18—45 év kö­
zötti férfiakat
Átlagos kereseti lehetőség: havi 
2000—2400 Ft

Szezonális
munkarend
Ingyen munkaruha, lábbeli, es 
családfenntartóknak havi 5 mazs i 
szén, vagy annak értéké, 164 Ft 
Hüségjut : nyei
dés az előirt feltételek teljesítése 
estén, munkásszállás és étkezés 
térítés ellenében

JELENTKEZÉS,
illetve bővebb felvilágosítás a Haj- 
dú-Bihar Megyei Tanács Munka­
ügyi Osztályán és Dorogon, a Do­
rogi Szénbányák Munkaügyi Osz­
tályán szóban vagy írásban

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy .sze­
retett férjem, édesapánk, apósunk és 
nagyapánk.

ID. KOVÁCS MIHÁLY 
volt gazdálkodó

I hó 21-én, életének 77 «neben elhunyt 
Kedves halottunkat f hó 29-én, pénte­
ken du 1 órakor búcsúztatjuk a Köz­
temető I osztályú ravatalozótermébol, a 
rom kát egyház szertartása szerint.

A gyászoló család

Lakás: Debrecen, Böszörményi út 5

Mély fájdalommal tudatjuk, hog sze­
retett férjem, édesapánk, fiam testve­
rünk, nagyapánk.

DK MOLNÁR PÁL 
tanár, az Egyetemi Könyvtár 

tudcmanyiA foinunkatarsa

életének 62 évében, november 24-én el­
hunyt Temetése f hó 23-én, péntek*^ 
délelőtt 10 órakor lesz a Közt eme 
I osztályú ravatalozójából, a reí t*-' 
ház szertartása szerint.

A gyászoló család 
Részvétlátogatasck mellőzését kérjük 

Lakás: Ddczy József u 8 A

Fájdalommal tudatjuk, hogy

TÓTH LASZLÓNÉ 
Balázs Ilona

súlyos szenvedés után, 44 éves korában 
elhunyt. Temetése 23-én, pénteken du
3 órakor lesz a Köztemető I o ravata­
lozójából, egyházi szertartással

A gyászoló család

Lakás: Hatvan u 24

Mély megrendüléssé 
vállalatunk dolgozója.

közöljük, hogy

TÓTH LÁSZLÓNK 
Balázs Ilona 

anyagkönyvelő

f hó 22-én, hosszú .szenvedés után f 
hunyt Temetése 29-ér', pénteken 3 óra­
kor lesz a Köztemető I osztályú ral:t 
lczójából Emlékét szeretettel őrizzük

Hajdú-Bihar Megyei 
Meziiizemi Vállalat Vezetősége, 

Szakszervezeti Bizottsága

AZ ökölvivij 
ban rangadói 
dulóban S| 
vezető Székéi 
Vasas csapati 
előtt a feheil 
vezettek. A ni
te. így -,.e8j 
előtt - elonj 
hát bajnoknál 
sas második I 
győzött Debri 
áll a hármáéi 

Szókesfeht ti 
15:7. A debri 
Oláh és Somi 
eldöntetlenü I 

DVSC—Szoll

A megyei 
tásért kiírt 
jezték az elml 
ban nem vej 
eddig is vez 
zott. s csöpög 
zett. Az A-c 
késén alaku:| 
tavezető Hai 
séget szenvel 
helyezett Dl 
fogadta Hajd 
percen keresi 
s így is győz] 
tétlennél a N 
meg az elsős 
boszlói Fold 
csoporté!*' ika 
mérvek ala:>| 
Földgáz és 
bajnoki idénl 
ban szerepeli

Eredménye
A-csoport. 
Újtikos—H .a 

(2:0). Újtikos 
A 20. és a 2ij 
a hajdúszobc 
öngóljával jal 
ságos. Jók: I 
ve Tasnádi él 

Hajdúdoroa 
Debrecen. 201 
első félidőbe!
a játék. A I 
gelyt. aki I 
megrúgta. kJ 
48. percben [ 
csapat gólját 
pújához szeij 
csatárok >
A második fj 
zőtéren. ref 
szükség. Jól] 
Juhász és Pc]

Az A-fi

1 H : I
2. D. MEDICd
3. Haldüdoroj
4. Üjtikos I

B-csoport. 
Báránd—H|

3fi0 n“zö. v 
ménvt nyúj 
érdemeken 
durván iát szí 
na Il-esből. 
a 68. percbe! 
lnvéctipl "zel
Kitűntek: i'íI

rriharkeresl 
rabéi TSF I
néző. vezettj 
eé csapkod- f 
zécep Mind]

I
született. Al 
illetve Kicsi 
Ralla dr. sJ 
Vajda.

A B-fl

1. Báránd I
2. Piharkerel
3. Nagyrábél
4. Hosszún i |

ASZTAI

Hét gi
egy v]

Az ászt ,i| 
hajdú-bih <i| 
női - s a l| 
együttese 
ban. vis I 
fontos meri 
ta veresét! 
Sportisk >1 .1

Eredméo]

DVSC—sJ
női. a ded 

Taarné 3. ] 
zelmet any

Központi
récén. í. rtl 
kozáson aj 
Gara 2. drl 
1 győzelmei

Hajdúnál] 
11:5. H.'d'l 

csapatban I 
Füzesy 3, ] 
zelmet ara]

IHAJDÜ-Bli 
iBihar meg]
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ÖKÖLVÍVÁS

Fékét
|ronó-

S*töt,
les­zúrni

iket.
lerint.
fiunk.

Fezö-
:akis- 

|6gaz- 
itartó 
szetdi 
Sálati 
ÍV fő 
gép-

elent- 
I vagy 
Igató-

bajnok Diósgyőr-FTC
Az ökölvívó NB II. keleti csoportjá- 

j ban rangadót rendeztek az elmúlt for­
dulóban - Székesfehérvárott a lista- 

_ vezetö Székesfehérvári MÁV az mgm 
Vasas csapatát fogadta. A találkozó 

" iő,t a fehérváriak egy pont előnnyel 
. ettek. A mérkőzést a MÁV megnyer­
te így — e§Y fordulóval a befejezés 
előtt - előnye már behozhatatlan, té­
kát bajnoknak tekinthető. Az MGM Va- 
saS második helye is biztos, a DVSC 
pvőzött Debrecenben, a csapat harcban 
-H a harmadik helyért, 
székesfehérvári MAV-MGM Vasas 

l5-7. A debreceni öklözök közül Sütő 
Oláh és Somogyi győzött, mig Bereczki 
ele, -vétlenül végzett ellenfelével.

DVSC—Szolnok MÁV 16:4. A papír-

súlyban a szolnokiak nem állítottak
súívha^01' 3 DVSC-bő! Riskó átesett a 
^‘y«.h lr°n' A debreceniek közül Lu­
kacs, Gere, Hamza, Kovács Csíki 

nycp’ q0,05?' és Horog győzött. 
bvsc—Salgotarjani BTC 20:2. Bd 

Előre—ózdi Kohász 15:7.
állása k°1VÍVÓ NB n" keleti csoportjának

1. Székesf. MÁV
2. MGM Vasas
3. BVSC
4. DVSC
5. Bp. Előre
6. Szolnoki MÁV
7. Salg. BTC
8. Ózd

13 11 — 2 179 :103 22
13 9 1 3 167 :117 19
13 6 2 5 150 : 132 14
13 7 — 6 139 :143 14
13 5 1 7 127 :153 11
13 4 2 7 131 :149 10
13 3 1 9 120 : 164 7
13 3 1 9 115 :167 7

Béránd és a H. Földgáz 
nyerte az osztályozó!

A negyei labdarúgó-bajnokságba ju­
tásért kiírt osztályozó küzdelmeit befe­
jezték az. elmúlt hét végén. A B-csoport- 
bgn nem volt különös érdekesség, az 
„de:- is vezető Báránd biztosan győ- 
z,,tt. s csoportjában az első helyen vég­
zett. Az A-csoportban már igen érde- 
f ... - alakultak az eredmények. A lis­
tavezető Hajdúszoboszlói Földgáz vere­
séget szenvedett Újtikoson. A második 
he’wzett D MEDICOR Debrecenben 
f, „adta Hajdúdorog csapatát, amely 65 
percen keresztül tiz emberrel játszott, 
s :>y is győzni tudott. Gól nélküli dön- 
tc• reel a MEDICOR szerezhette volna 
meg az elsőséget, azonban a Hajdúszo- 
boszlói Földgáz veresége ellenére is 
o ::: rtelsőként végzett. Az elért ered­

nek alaptan tehát a Hajdúszoboszlói 
F'édgáz és Báránd csapata az 1969-es 
bajn ki idényben a megyei bajnokság­
ban szerepelhet.

Eredmények.
A-rsoporl.
Újtikos—Hajdúszoboszlói Földgáz 2:1

(2:0). Újtikos. 150 néző. vezette Elekes 
A 20. és a 25. percben Stefán ért el gólt.

haidúszoboszlóiak a 85. percben Papp 
vsa havai javítottak. Az eredmény ieaz- 

sásiss. Jók: Antal, Stefán. Molnár, illet­
ve Tasnádi és Nagy.

Hajdúdorog—D. MEDICOR 1:0 (0:0).
Debrecen. 200 néző. vezette Nagy S. Az 

félidőben változatos, kemény volt 
v k A 25. percben a dorogi Ger- 

gi . ■ ak: az ellenfelét szándékosan 
a • grúgta, kiállította a játékvezető. A 
48 percben Prekup szerezte a vendég­
ei t gólját. Ezután a MEDICOR ka- 
p vihoz szegezte ellenfelét, azonban a 
csa\ -ok elüevetlenkedték a helyzeteket. 
A második félidőben botrány volt a né-

• re n rendőri beavatkozásra volt 
ks«h? Jók: Mezei. Orosz J.. illetve 

Juhász és Pellei.

Az A-csoport végeredménye

H. Földgáz 6 3 2 1 12: 4 8
2 D MEDICOR 6 3 1 2 8: 3 7
3. Ha idúdörög 6 3 1 2 13: 6 7
4 C; tikos 6 1 — 5 3:23 2

B-rsoport.
Báránd—Hosszúpálvi 3:0 (2:0). Báránd. 

.6. vezette Pencz. Jobb teljesít­
et nyújtott a hazai csapat, s meg- 

• főemelten győzött. A vendégek o'vkor 
látszottak. A 22. nercben Kato- 

n-=ből. a 41 nercben Parti ll-esből.
6R percben Kiss 30 materről küldött 

-el ‘-/erezte a bárándiak “óljait. 
K : tok- B' dnár Vieh Parti. Katona, 

've Kovács és Balázsi.
D'harkeresztesi Vörös Meteor—Nagy­

rákéi TSE 2:2 (1:1). Biharkeresztes 50
vezette Nagy .1. Változatos, eiée- 

,, i^ték folyt »zen a mérWt- 
M'ndkét c=apat sok helyzetet ki­

tt — vég"! is igazságos credm^nv 
f tett. A gólokat Tóth. dr. Szabó, 

•ve Kiss én Vajda szerezték Tők: 
"a dr. Szabó. Varga, illetve Nagy és 

Vajda.

A B-esoport végeredménye

1. Báránd
2 Biharkeresztes
3 Xaevrábé
4 Hosszúpályi

6 3 2 1 17:11
6 2 2 2 15:15
6 2 2 2 9:10
6 1 2 3 7:12

Megjegyzés: A B-csoportban az 1:1 
aranyban végződött Hosszúpályi—Nagy- 
rabe mérkőzést a nagyrábéiak megóv­
tak. mivel a hosszúpályiak szabálytalan 
jatekcscserével akartak előnyhöz jutni 
A fegyelmi bizottság a mérkőzés ered­
ményét megsemmisítette, és a két pon­
tot 0:0 gólaránnyal Nagyrábé javára 
irta.

Sporthírek
\ ilágbajnoki selejtező labdarúgó- 

mérkőzésen Haiti 4:0 (1:0) arányban 
győzött Trinidad ellen.
Berlinben, a Lasker-sakkemlékverse- 

nyen a hetedik fordulóban Csőm fél 
pontot szerzett. Bárczay vereséget 
szenvedett.

MA:

A labdarúgó NB I. 27. fordulójában, 
a Szegeden játszott Ü. Dózsa—SZEAC 
mérkőzésen 0:2-ről nyert a belügyi csa­
pat. Az élen változatlan a helyzet, a 
kiesés körül is élénk harc folyik.

Eredmények: Újpesti Dózsa—Szegedi 
EAC 4:2 (0:2). Szeged, 4000 néző, vezette 
Vadas Gy. G.: Bene 2, Fazekas, Ku- 
harszkl, illetve Kozma és Pataki. — Fe­
rencváros—VM Egyetértés 2:0 (1:0). So­
roksár. 15 000 néző, vezette Müncz. G.: 
Albert és Novak (ll-esből). — Bp. Hon­
véd-Szombathelyi Haladás 1:0 (3:0).
Kispest. 4000 néző, vezette Radó. Gól­
szerző : Kocsis. Tatabányai Bányász— 
Dunaújvárosi Kohász 2:1 (1:1). Dunaúj­
város. 2000 néző, vezette Szkokán. G.: 
Horváth. Csernai. illetve Végh. — Diós­
győri VTK—Pécsi Dózsa 2:1 (2:1). Diós­
győr. 12 000 néző, vezette Kaposi. G.: 
Szurgent és Vass, illetve Kovács (ön­
gól). — Győri Vasas ETO—Salgótarjáni 
BTC 4:1 (1:0). Győr, 4000 néző, vezette 
Emsberger. G.: Győrfi 2, Keglovich. 
Tóth (ll-esből), illetve Szalai. Kiállít­
va: Varsányi (Győr) és Baranyai
(SBTC). — Videoton—MTK 2:0 (0:0).
Székesfehérvár. 5000 néző. vezette Sze­
gedi. G.: Bodnár és Pintér.

Ma délután játsszák újból a Diós­
győr—Ferencváros mérkőzést, amely 
mindkét csapat számára nagy jelentő­
séggel bír.

A mai DVTK—FTC találkozó előtt
az NB I. állása

1. Ü. Dózsa 27 17 8 2 89:25 42
2. Ferencváros 26 17 7 2 54:22 41
3. Vasas 27 17 5 5 61:33 39
4. Bp. Honvéd 27 12 10 5 46:27 34
5. Csepel 27 12 7 8 33:27 31
6. Tatabánya 27 8 10 9 30:35 26

Pécs 27 9 7 11 30:37 25
8. Dunaújváros 27 9 6 12 29:40 24
9. Győr 27 6 11 10 34:38 23

10. MTK 27 9 11 33:37 23
11. Egyetértés 27 6 11 10 31:39 23
12. Salgótarján 27 8 7 12 37:50 23
13. Szombathely 27 7 13 31:43 21
14. Diósgyőr 26 6 13 32:52 20
15. Videoton 27 8 3 16 25:49 19
16. Szeged 27 5 6 16 25:67 16

_____

BIRKÓZÁS

Á DVSC ötödik, a D. Petőfi hatodik
A kötöttfogású birkózó NB I-ben va­

sárnap befejeződtek az 1968. évi küzdel­
mek. Az utolsó fordulóban — Budapes­
ten — három-három mérkőzést vívott a 
bajnokságban részt vevő nyolc csapat. 
A DVSC a várt eredményt érte el. ötö­
dik lett a csapat, míg az újonc D. Pe­
tőfi kiharcolta a bentmaradást. hatodik 
helyezést ért el. amely dicséretes telje­
sítmény.

A szombat—vasárnapi mérkőzések
eredményei.

DVSC—Diósgyőri VTK 4:4. Meglepetés 
a DVSC pontvesztése. A vasutas csapat­
ból ölveti. Deák. Szabó (e.'n.) győzött, 
Rádi. Suba eldöntetlenül végzett, míg 
Nyikon, Biri és Kovács vesztett.

Vasas—DVSC 6:2. A DVSC-ből Olveti 
és Rádi győzött. Kalmár, Suba. Deák. 
Biri. Dihcn és Szabó vereséget szenve­
dett.

Bp. Honvéd—DVSC 5:3. A debreceniek 
közül Deák és Kutasl nyert, Biri és 
Szabó eldöntetlenül végzett.

D. Petőfi—MTK 5:3. A Petőfiből Var­
ga (e. n.), Maczó, Budavári, Csókái.

Lőrinczi győzött, míg Földi, Rácz és 
Porcsin kikapott.

FTC—D. Petőfi 8:0. A Petőfi hat ver­
senyzővel állt ki.

Bp. Spartacus—D. Petőfi 6:2. A hon­
véd birkózói közül Varga megnyerte 
mérkőzését. Budavári és Rozsos eldön­
tetlenül végzett, míg Földi. Maczó, 
Rácz, Lőrinczi és Csókái vereséget szen­
vedett.

A többi eredmény: Bp. Honvéd— 
DVTK 6:2, Bp. Honvéd—Vasas 5,5:2,5, 
Vasas—DVTK 6:1, FTC—MTK 6:2, Bp. 
Spartacus—MTK 5,5:1,5, FTC—Bp. Spar­
tacus 6:1.

Az 1968. évi
kötöttfogású NB I. eredménye

1. Bp. Honvéd
2. FTC
3. Vasas
4. Bp. Spart.
5. DVSC
6. D. Petőfi
7. DVTK
8. MTK

6 —

5 —
4 —
2 1 
2 —

1 1 5
------- 7

40 :15 14
38.5:15.5 12 
31.5:22.5 10 
29 :24 8
24.5:31.5 5 
18 :38 4
18.5:36,5 3 
18.5:36.5 —

Minősítő sakkverseny Debrecenben
A közelmúltban folyt le Debrecen­

ben ? városi szövetség rendezésében az 
I. osztályú minősítő sakkverseny. A 
versenyre 11 sakkozó nevezett, és az 
alábbi helyezéseket érték el: 1 Szilas- 
sy (DEAC) 7,5 pont. 2. Sztarai (BIO- 
GAL) 7 pont. 3. Ősz (DEAC) 6.5 pont.
4. Fábián (Fazekas SE) 5.5 pont. 5. Bíró 
(DEAC) 5.5 pont. 6. Tóth (DEAC) 
5 pont. 7. Molnár (D. Közúti Építők) 
4.3 pont. 8. Szőke (BIOGAL) 4,5 pont.
9. Benczik (DEAC) 3.5 pont. in. Csomós 
(D. Közúti Építők) 3.5 pont, 11. Makai 
(Fazekas SE) 2 pont. Az első négy he­

lyezett megerősítette, illetve megsze­
rezte az I. osztályú sakkozó címet.

A sakk NB II-ben befejeződtek a 
küzdelmek. Az utolsó fordulóban a 
DEAC Debrecenben 7.5:3.5 arányban 
vereséget szenvedett a Bp. Postástól — 
a debreceni csapat végeredményben a 
hatodik helyen végzett. Ez a vártnál 
gyengébb teljesítmény.

Az NB II. bajnoka: Kecskeméti Épí­
tők 103.5. 2. Csepel 88. 3. Postás 85,
4. SZVSE 85. 5. Szegedi Ruhagyár
79.6, 6. DEAC 77 (1) pont.

ASZTALITENISZ NB II.

Két győzelem, 
egy vereség

Az sztalitenisz NB II-ben szereplő 
-bihari csapatok közül a DVSC 

1 Hajdúnánási Spartacus férfi- 
j. tn t győzött a legutóbbi forduló- 

viszont a kiesés szempontjából 
mérkőzésen a DVSC férficsapn- 

• I reséget szenvedett a Központi 
Sp : skola együttesétől.

Eredmények.

DVSC—Szegedi Kender 12:4. Szeged. 
A debreceniek közül Pányoki 4. 

T "né 3 Teichmann 3 és Tóth 2 győ­
zelmet aratott.

Központi Sportiskola—DVSC 9:7. Deb­
recen férfi. A DVSC-ből Hetey vára­
kozáson alul szerepelt. A csapatból 
Cara 2. dr. Posta 2. Ráday 2 és Hetey 
1 győzelmet szerzett.

Hajdúnánási Spartacus—Hatvani VSE
11:5. Hajdúnánás, férfi. A hajdúnánási 

• patban szereplők közül Horovitz 3. 
Füzesy 3, Kozma 3 és Debreceni 2 győ­
zelmet aratott.

£lsö szákív szurkoló
Valamennyien végignézhettük a me­

xikói olimpia televíziós közvetítéseit, 
úgy izgulhattunk a magyar sportolók 
sikereiért, mintha ott letttünk volna 
a küzdőterek mellett. De hogyan látta 
az olimpiát az, aki valóban szemtanú­
ja volt a nagy versenyeknek? A du­
naújvárosi darus. Török Béla az egyet­
len magyar, aki szurkolóként jelen 
volt a mexikói olimpián. Nem ver­
senyzőként, nem kísérőként, hanem 
magánemberként utazott Amerikába.

Az 1966-os angliai labdarugó-világ­
bajnokságon is ott volt. Felült 125 köb­
centis Danuviájara, és motoron tette 
meg az utat oda és vissza. Hatezer ki­
lométert motorozott a futballért. Ott 
találkozott Lám István philadelphiai 
lakossal, a labdarúgás másik szerel­
mesével, és barátságot kötöttek. Ta­
valy januárban aztán, a Telesport 
adásában közleményt olvastak fel:

Lám István philadelphiai vegyész- 
mérnök keresi Magyarország első szá­
mú szurkolóját, a dunaújvárosi Török 
Bélát, és meghívja a mexikói olim­
piára”.

— Utólag elmondhatom, álomnak is 
túl szépnek tartottam ezt a meghívást 
— emlékszik vissza Török Béla. — Én. 
az egyszerű szurkoló végignézhetem 
minden idők legnagyobb olimpiáját. 
Az előkészület majdnem két évig tar­
tott. Több tucat levelet váltottam Lám 
Istvánnal, tizenötször utaztam Pestre.

Sok bonyodalom után az utolsó pilla­
natban zsebemben volt a repülőjegy.

— Csodálatos volt az olimpia, felejt­
hetetlen. Szerencsém volt. valamennyi 
magyar aranyérem születését láttam. 
Igaz, az első kettőt csak televízión.

Török Béla a labdarúgócsapat min­
denese volt Mexikóban. Segített Dokc 
György gyúrónak meg az orvosnu ", 
Kávét főzött, frissítőt készített az öl­
tözőben — és ő volt a csapat jósa

— Nem tudom, micsoda ihlet szállt 
meg, előre megjósoltam minden ered­
ményt. A labdarúgókét is. Kozma es 
Varga aranyérmét meg a kajak-kenu­
sok két aranyát, három ezüstjét. 
Mondta is Lakat Károly a labdarúgó­
döntő előtt: ..Jól van Török, de ha 
most nem hibáz rá a jóslatával, akkor 
vízbe dobjuk.”

— A birkózóknak három napon ke­
resztül szurkoltam. Sok emlékezetes 
találkozásom volt. Zsabotyinszkiijel az 
autóbuszon „társalogtam”, latolgat­
tam az esélyeket Kárpáti Rudolffal, 
Ember Józseffel, a nigériai labdarúgók 
edzőjével pedig az NB I. kimenete­
léről beszéltünk.

És noha Török Béla egyetlen ide­
gen nyelven sem beszél; szovjet, ro­
mán, török és amerikai sportolókkal 
is megértették egymást. Megértette 
magát a kedves, vendégszerető mexi­
kóiakkal is. A sport nemzetközi nyel­
vét ugyanis perfekt beszéli . . .

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szerda estig: 
Időnként kissé megnövekedő felhőzet, 
csapadék nélkül. A reggeli és a dél­
előtti órákban többfelé erős párásság, 
helyenként köd. Gyenge, változó irá­
nyú szél. Várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet általában tíz, a tartósan 
ködös helyeken öt fok körül.

A KOSSUTH LAJOS TUDO­
MÁNYEGYETEM képzőművé­
szeti köre megnyitotta első kiál­
lítását az egyetem harmadik 
emeletén. A Tilless Béla festő­
művész által vezetett kör eddigi 
munkáját Julow Viktor egyetemi 
docens méltatta. A kiállításon 40 
kép szerepel. A kiállítók: Ádám 
Katalin, Gombos Anikó, Győry 
Ágnes, Ézsiás Anikó, Jászberényi 
Csaba, Nagy Edit. A tárlat no­
vember 30-ig tart nyitva.

MEGHALT 
UPTON SINCLAIR

Keddre virradóra elhunyt Upton 
Sinclair, a világhírű amerikai író. Ki­
lencvenéves volt. Fia szerint halálát 
végelgyengülés okozta. Egy év óta 
ápolták a New Jersey állambeli Bound 
Brook klinikáján.

(Rádiófotó — MTI—KS)

Elhunyt 
Arnold Zweig

Arnold Zweig, a német regényiroda­
lom nagy mestere, az NDK nemzeti dí­
jával kitüntetett író kedden délelőtt 
hosszú betegség után 81 éves korában 
Berlinben elhunyt.

Az 1887. november 10-én Glogauban 
született nagy író a többi között a mün­
cheni, berlini, göttingeni, rostocki és 
más egyetemeken végezte tanulmányait. 
1949-ben a Német Demokratikus Köz­
társaság Népi Kamarájának képviselőjé­
vé választották, 1950-ben a Német Kul- 
túrszövetség elnöke, 1957-ben pedig a 
Német Művészeti Akadémia tiszteletbe­
li elnöke lett. Ugyancsak megválasztot­
ták az NDK PEN-központjának elnöké­
vé is. 1958-ban Lenin-békedijjal tüntet­
ték ki.

Arnold Zweig 1933-ban, amikor a hit­
leri fasizmus került uralomra Németor­
szágban, emigrációba vonult. Először 
Svájcba, majd Franciaországba, utána 
pedig Palesztinába ment és 1948-ban tért 
vissza hazájába. (MTI)

Vasúti szerencsétlenség 
- három halntt

A MÁV Vezérigazgatósága közli, hogy 
hétfőn éjszaka 1 óra 02 perckor a Bu­
dapest—Szombathely között közlekedő 
gyorsmotorvonat Nagytétány-Diósd
állomáson sebességtúllépés következté­
ben kisiklott, majd a mellette álló tc- 
hervonat kocsijainak ütközött.

A baleset következtében Kohlman 
Lajos vonatvezető. Csizmadia Károly 
fűtő, kazánkezelű a helyszínen. Bene 
József motorvezető pedig a kórházba 
szállítás után meghalt. A vonat utasai 
közül négyen súlyos, de nem életveszé­
lyes, hatan pedig könnyebb sérülést 
szenvedtek. Többeket a helyszínen ré­
szesítettek elsősegélyben. A vizsgálat 
megkezdődött a kár mértékének és a 
baleset okának megállapítására. (MTI)

Egy hónap múlva 
békekölcsönsorsolás

Az Országos Takarékpénztár egy 
hónap múlva, december 27-én és 
iti-án Budapesten tartja az idei 
utolsó államkölcsön sorsolásokat, a 
második, a harmadik és a negyedik 
békekölcsön 1968. második félévi 
húzását. A három kölcsönből össze­
sen 974 400 kötvény számát sorsol­
ják ki összesen 151,4 millió forint 
értékű nyereménnyel és törlesztés­
sel. (MTI)

A TÓTH ÁRPÁD GIMNÁZIUM 
III. A. osztálya találkozót rende­
zett Móré Mihály festőművésszel, 
kiállításának alkalmából. A mű­
vész válaszolt az érdeklődő kérdé­
sekre, majd tárlatvezetést tartott 
— írja Gede Éva, az iskola tudósí­
tója.

Debreceniek sikere 
a Centrum áruházak 
vetélkedőjén

Az ország 29 Centrum áruházá­
nak érdekes vetélkedője fejeződött 
be Budapesten, a Csepel Áruház­
ban. („A tv jelenti" műsorban is 
kaptunk néhány képét erről.) A 
debreceni áruház versenyző cso­
portja sikeresen szerepelt a vetél­
kedőn: a Csepel Áruház és a Lottó 
Áruház mögött a harmadik helyet 
szerezték meg, s így a vidékiek 
között a legjobbnak bizonyultak.

Fáradságos munka, készülés 
előzte meg ezt a sikert. A négy 
versenyzőt — Tikász Sándort, Sza­
bó Lászlónét, László Miklósnét és 
Elek Istvánnét — Sáradi Imréné, 
az áruház párttitkára készítette fel 
a vetélkedőre, s az első eredmény 
az volt, amikor az októberben, 
Salgótarjánban rendezett közép­
döntőből bejutottak a döntőbe, ahol 
szakmai, politikai és általános is­
meretekből vizsgáztak a verseny­
zők.

A példamutatóan szereplő deb­
receni versenyzők jutalma: 700— 
700 forint.

színház
Ma 7-kor Krisztina és a mama, Szent- 

pétery-bérlet. Csütörtökön 7-kor Krisz­
tina és a mama, Somlay-bérlet. Pénte­
ken 7-kor Krisztina és a mama, Megye- 
ry-bérlet.

ELŐADÁSOK
A HUNGÁRIA KAMARASZÍNHÁZBAN:

Pénteken 3-kor János vitéz/ 7-kor 
Furcsa pár. Szombaton—3-kor János vi­
téz, 7-kor Furcsa pár. Vasárnap dél­
előtt fél 11-kor János vitéz, fél 3-kor 
Furcsa pár, Hevesi Tsz-bérlet, 7-kor 
Furcsa pár. SZELVÉNYBERLETEK BE­
VÁLTHATOK!

EMOZm
VÍG du. ",,4, 6. 1 -.9. HORVATH ÁR­

PÁD (Csapókért) 7 A hét Cervi fivér, 
színes olasz film. VÍG de. 1 <12, 1 ,,2
Mária és Napóleon, lengyel film. 
APOLLO de. 1 ,.10, > .,12. 1 22. APOLLO
du. 1 '4, 6, ‘-,9 Az utolsó betyár, bolgár 
kalandfilm. METEOR 3 és 7. KLINIKA 
5 A Saturnus nem válaszol I—II. rész. 
szovjet bűnügyi film. Másfélszeres 
helyér, négyórás előadás. HUNGÁRIA 
1 -.6 és 1 /,8 kalózkapitány újra tenger­
re száll, francia kalandfilm.

Figyelem! A Művész mozi baráti kö­
re bérletes előadásaira bérletek a mozi 
pénztárában válthatók.

Figyelem! Csütörtökön. 28-án iskola­
mozi műsora délután 3 órakor a Meteor 
moziban: általános iskolások részére 
földrajzi témájú kisíilmsorozat. Dél­
után 3 órakor a Művész moziban kö­
zépiskolások részére: Édes Anna, ma­
gyar film. Csak 16 . ven felülieknek.

TV
BUDAPEST

17.58 Hírek. 18.05 Pályaválasztási ta­
nácsadó. 18.30 A magyar muzsika kö­
zelmúltja. 18.55 Esti mese. 19.05 A világ 
térképe elett. 19.15 Az én dalom . . . 
19.35 Radar. 20.00 Tv-liíradó. 20.30 Cser- 
benhagyás. 21.30 Képről képre. 22.10 
Tv-híradó, második kiadás.

POZSONY

16.25 Slovan Bratislava—FC Porto ku­
pagyőztesek kupája visszavágó labda­
rúgó-mérkőzés. 18.15 Filmdokumentu­
mok a párkányi Cellulóz- és Papír­
gyárról. 19.00 Svédország—Csehszlová­
kia jégkorongmérkőzés. Az első és má­
sodik szünetben tv-hiradó. 21.20 Mexi­
kói impressziók. (Francia dokumen­
tumfilm.) 22.00 Tv-híradó.

BUKAREST

9.00 Francia nyelvtanfolyam. (Hétfői 
lecke ism.). 9.30 Angol nyelvtanfolyam. 
(Ism.). 10.00 Tv az ipar szakemberei­
nek: „Kibernetika”. (Ism.). 16.30 Diá­
koknak: Konzultáció román nyelvből. 
17.00 Gazdasági krónika. 17.30 Német 
nyelvtanfolyam. 18.00 Műsor fiatalok­
nak. 18.30 Esti híradó. 18.45 Időjárás- 
jelentés és hirdetések. 18.55 Románia— 
Szovjetunió női kézilabda-mérkrzés. 
19.20 Ének és játék. 20.00 Költészet. 20.10 
Előzetes. 20.30 Filmmúzeum: „Szerel­
mem, Hirosima”. 22.05 Éjszakai híradó.
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A HAJO
KUN BÉLA NEVÉT VISELI

Gdansk. Bizony november végén 
itt már alaposan fel kell öltözköd­
ni. Különösen akkor, ha az ember 
a Balti-tenger közelébe merészke­
dik. Bátorság kell szembenézni a 
fagyos tengeri széllel olyan ember 
nek, aki az enyhébb klímához szo­
kott. Azoknak, akik itt élnek és dol­
goznak, ez a legtermészetesebb, 
mindennapos.

A Leninről elnevezett gdanski 
hajógyár építődokkjai között hatal­
mas hajótestek és mellettük pará­
nyinak tűnő emberek. A gyár mé­
reteinek szemléltetésére néhány 
adat: 18 ezren dolgoznak itt, s éven­
ként átlagosan 30—32 hajót építe­
nek. általában 12 000 tonnásokat. 
Járjuk a gyár különböző műhelyeit, 
ahol az egyes alkatrészek készül­
nek, nem mind. mert „besegít"’ ide 
700 különböző üzem, hogy elkészül­
hessenek a hajóóriások.

A finomforgácsoló üzemrészben 
vietnami fiatalokkal találkozunk. 
Itt tanulják 290-en a hajóépítő 
szakmát, de a Szovjetunióból, Bul­
gáriából és több más országból is 
sok fiatal jön Gdanskba elsajátíta­
ni ezt a mesterséget. Jelenleg 4000 
tanulója van a Lenin-gyárnak.

Gyártmányaik világviszonylat­
ban híresek. Felsorolni is sok len­
ne a megrendelőket, de a szocialis­
ta országok mellett megemlíthet­
jük Norvégiát, Brazíliát, Mexikót. 
A teljesen automatizált konstruk-

KET FRANCIA 
IRODALMI DÍJAS

Két nagy francia irodalmi díj idei 
gazdájára talált. A Medici-díjat az 
amerikai Elie Wieselnek juttatták „A 
jeruzsálemi koldus” című regényéért, a 
Femina-díjat Marguerite Yourcenar 
asszony kapta

(Telefotó — MTI-AP-KS)

'

X

/látogatás 
a gdanski 
hajógyárban
ciók — elsősorban fehérhajók és 
úszó halfeldolgozó kombinátok — 
a világ valamenyi tengerén és 
óceánján megtalálhatóak.

Kísérőm, a gyár sajtófőnöke, 
Henryk Woyciechowski csak vezet 
a gyár tenger öbleiben. Őszintén 
szólva mái- elfáradtam. Mintegy 
két órája járjuk a gyárvárosi. Az­
tán az egyik öbölnél hatalmas ha­
jóra mutat:

— Ez is 12 000 tonnás lesz. Az 
átlagosnál gyorsabban építjük,

Készül a Kun Béla nevét vi­
selő hajó a gdanski gyárban

9 hónap alatt, a Szovjetuniónak. 
Ismerős a neve?

Olvasom a cirill betűket: „Kun 
Béla". A nagy magyar interna­
cionalistának ilymódon is emléket 
állítanak. A szovjet flotta Gdansk­
ban épülő, és Kun Béla nevét vi­
selő hajója hamarosan bejárja az 
óceánokat, s eljut a világ minden 
kontinensére, éppúgy, mint az esz­
me, amelynek egész életét szen­
telte.

Vinczc György

Három nemzedék találkozója
Fáklyás felvonulások 
Ünnepi taggyűlések
Ifjúkommunisták köszöntik a jubiláló pártot

Szerte Hajdu-Bihar megyében ezekben a napokban az ifjúkommunis­
ták mindenütt ünnepélyes keretek között köszöntik az ötvenéves pártot 
Az emlékünnepségeken, baráti találkozókon, ifjúsági demonstrációkon túl 
számtalan jelét adják a kiszesek a párt iránti tiszteletüknek. Az ifjúsági 
munkáról hírt adó tudósítóink az elmúlt napokban számtalan levélben tu­
dósítottak bennünket a helyi és központi rendezvényekről.

a püspökladányi gépjaví­
tó Állomáson a Kisz-szerve- 
zet szakmai és politikai vetélkedőt 
rendezett, amelynek témája kap­
csolódott a KMP megalakulásának 
évfordulójához. Ugyancsak Püs­
pökladányban a járási és községi 
KISZ-bizottság szervezésében több 
mint 1500 fiatal fáklyás felvonulás­
sal köszöntötte a pártot. A felvo­
nulás után ifjúsági gyűlésen em­
lékeztek meg a munkásosztály él­
csapatának mártírjairól. A gyűlé­
sen Fekete Sándor, a községi 
KISZ-bizottság titkára mondott 
emlékbeszédet. Az ünnepi köszön­
tések sorozatát a forradalmi nem­
zedékek találkozója tette még em­
lékezetesebbe, ahol az idős kom­
munisták emlékeztek harcaikra, 
mesélték el élményeiket a jelen le-

Egyre magasabb szinten
A szociális tabrigád- \

f IMcßxf forintért
- ötvenezret ni/crt

Az év elején népszerűvé vált 
zsákbamacska” sorsjáték a 

múlt hét csütörtökjén újból 
megjelent a megye totóirodái­
ban és trafikjaiban. A sorsjegy 
iránt — hivatalos nevén őszi 
sport borítékos sorsjegy — 
igen nagy az érdeklődés. Va­
sárnap estig csupán a debrece­
ni Csapó utca sarki totózóban 
több mint tízezer darab fo­
gyott el.

Pénteken megszületett a hét 
szenzációja is. Pete János, az 
Utasellátó Vállalat debreceni 
kirendeltségének dolgozója 
munkába menet a nagyállomá­
si trafikban vásárolt egy „zsák­
bamacskátRendkívüli sze­
rencséje volt. Négy forintért 
ötvenezer forintot nyert.

1BAFAI PIPÁK
A Baranya megyei Ibafa község mű­

velődési házában megnyílt az ország 
első pipamúzeuma. Képünkön: fara­
gott és sima tajtékpipák a híres gyűj­
teményből

(MTI-fotó — Járai Rudolf felv.)

Talán sohasem volt népszerűbb 
mozgalom hazánkban, mint a szo­
cialista brigádoké. Tíz évvel ezelőtt 
kezdődött, ez idő alatt közel száz­
ezer brigád alakult, s mintegy egy­
millió tagjuk van már a nemes cé­
lokért küzdő kollektíváknak. A 
munkában elért eredményeiket 
számszerűleg is ki lehetne fejezni. 
Még fontosabb azonban az. amit a 
művelődésben, egymás segítésében 
tettek.

A reform első évében újabb, nagy 
lendületet kapott a mozgalom. Az 
új gazdaságirányítási rendszer a 
nagyobb követelményekkel együtt 
kedvezőbb feltételeket teremtett az 
alkotó erő és kezdeményező készség 
tömeges kibontakozásához a brigád­
mozgalom keretében is. Ennek je­
lei már mutatkoztak a Hajdu-Bihar 
megyei vállalatok brigád vezetői nek 
tanácskozásain.

A vállalatoknál már mindenütt 
megtartották a brigádvezetők érte­
kezletét. mely megelőzte a városi 
tanácskozást. Részt vettünk jó né­
hány ilyen megbeszélésen, vitán. A 
tapasztalatok azt mutatják: a most 
megtartott értekezletek érdekesek, 
magas színvonalúak voltak. A be­
számolók bátrabban vetették fel a 
mozgalmak hibáit, és a hozzászólá­
sok (sok felszólaló volt a tanácsko­
zásokon) is általában tartalmasak, 
hasznosak voltak, igen sok javas­
lattal, előrevivő szándékkal. És ami 
talán a legfontosabb: a dolgozók 
nagy többsége kiállt a brigádmoz- 
galom mellett, megvédte tiszta szel­
lemét, céljait.

és a vállalat mellett. S ez volt a jel­
lemző a legtöbb tanácskozásra, né­
hány kivételtől eltekintve — ahol 
— sajnos, még mindig a formalitás 
érvényesül a brigádok munkájában, 
a munkaversenyben.

A mezőgazdasági gépgyárban a 
brigádvezetők tanácskozásán újabb, 
értékes felajánlásokkal és számos 
javaslattal kívánták gazdagítani a 
mozgalmat. A kisipari szövetkeze­
tek brigád vezetői olyan javaslato­
kat tettek, mint vetélkedők tartása, 
klub alakítása, a gyengébb brigádok 
segítése, és mindezt annak érdeké­
ben. hogy mind magasabb szinten 
teljesítse hivatását a népszerű moz­
galom.

A formalitás
ellen

Ez leginkább az Élelmiszer-kis­
kereskedelmi Vállalat brigádveze­
tőinek tanácskozásán tűnt ki. Az. az 
érdekes eset adódott, hogy a válla­
lat egyik új dolgozója — néhány 
hónap tapasztalatai alapján — nem 
éppen szerencsés kifejezésekkel bí­
rálta a mozgalom eredményeit, a 
társadalmi munka kényszeréről be­
szélt, s eléggé lebecsülte a munka­
versenyből is adódó vállalati ered­
ményeket. Kétségtelen: vannak ki­
sebb hibák a mozgalomban a vál­
lalatnál, erről a beszámoló is em­
lítést tett. De nem ez jellemző a 
szocialista munka vállalata címet 
nyert kollektívára, s így érthető, 
hogy a hozzászólást követően a bri­
gádvezetők egymás után válaszol­
tak meg az általánosító, eléggé meg 
nem fontolt bírálatra. A tanácsko­
zás olyan vitafórummá alakult, 
melyen szinte kikristályosodva kap­
tuk azt az igazságot: a brigádmoz­
galom ma már jórészt kigyógyult 
gyermekbetegségeiből, s tartalom­
mal telve, hasznosan segíti a gaz­
dasági feladatok megvalósulását. A 
vállalat egyik vezetője így határoz­
ta meg a felszólalások lényegét: a 
dolgozók hitet tettek a mozgalom

A felszólalásokból kitűntek azok 
a hibák is, melyek még mindig aka­
dályozói a fejlődésnek. Első helyen 
talán a formalitás áll: jó néhány 
vállalatnál csak a brigádok számá­
nak növelésével törődnek, s a moz­
galom irányítói elfogadják az olyan 
vállalásokat is, melyek tartalom 
nélküliek, általánosak. Többen el­
mondták, hogy a gazdasági vezetők, 
a középvezetők néhány helyen nem 
adnak segítséget a brigádoknak, s 
nem is igénylik azok segítségét a 
munkához, a feladatok végrehajtá­
sához. Több ilyen vezető közönnyel 
szemléli a brigádok tevékenységét 
és nem törődik vele. Néhány he­
lyen eltévesztik a helyes arányt a 
problémák között, s így történhetett 
meg az például a csapágygyári bri­
gádértekezleten, hogy a felszólaló 
brigádvezetők többsége a munka­
verseny jutalmazásán; k gondjaival 
foglalkozott, s egyetlen szó sem 
esett olyan fontos célokról, mint a 
brigádtagok nevelése, a művelődés, 
egymás kölcsönös segítése. Egy fel­
szólaló találóan jegyezte meg: szo­
morú dolog, hogy egy ilyen tanács­
kozás egyik legfőbb gondja a jutal­
mazás. amikor annyi más feladat 
megvitatása várat magára.

Emberformáló

mozgalom
Más tanácskozásokon nem volt 

ilyen aránytalanság a problémák 
ban. A munkafeladatokon kívül a 
hármas jelszó másik két összetevő­
jével is sok felszólalás foglalkozott, 
a brigádvezetők örömmel számoltak 
be ilyen eredményekről is. A Sütő 
ipari Vállalat brigádértekezletén 
például az egyik brigádvezető el­
mondotta, hogyan szervezték be az 

I egyik, régebben önző, magának va­

ló dolgozót, aki távol tartotta magát 
minden közös akciótól. Megtudták, 
hogy házat épít, és sok gondja-baja 
van. Meglepetésszerűen egy napon 
elmentek hozzá, és felajánlották se­
gítségüket. Az illető meghatódott 
ettől a gesztustól, és azóta szorgal­
mas tagja az egyik brigádnak.

Számtalan példát mondtak el ar­
ra is, hogyan teljesítik közösségi ér­
dekű vállalásaikat a brigádok. A 
kisipari szövetkezetek például árva 
gyermekek és csökkent munkaké­
pességűek támogatásában jelesked­
nek, és nagy a számuk azoknak a 
megyei brigádoknak, melyek tagjai 
gyermekotthonban élő kicsinyek 
szüleit igyekeznek pótolni. Olyan 
humánus vonása ez a mozgalom­
nak. ami emeli népszerűségét és 
kedvező hatást gyakorol azokra is. 
akik számára eddig nem volt vonzó 
a mozgalom. Sok ilyen idegenkedő 
valóban csak akkor érzi a szocia­
lista kollektívák jelentőségét, ami­
kor problémája akad és a brigád­
tagok segítenek rajta.

Egy kivételes
példa

Mindezt a tanácskozásokon fel­
szólalók mondták el, nem kis büsz­
keséggel. És ez a büszkeség szerin­
tem nemcsak jogos, hanem szüksé­
ges is. Egy-egy szocialista kollektí­
va neve igen gyakran elhagyja 3 
gyárkaput is és országosan közis­
mertté válik. így volt ez a Kabay 
brigáddal is, a BIOGAL Gyógyszer- 
gyár első díjat nyert szocialista bri­
gádjával. Ez igaz, csak kivételes 
példa. A mozgalom zömét azok a 
kollektívák alkotják, akik lelkese­
désükkel, vállalásaikkal segítik egy- 
egy gyár feladatainak végrehajtá­
sát, s csak az üzem vezetői tudják: 
a kis vállalások is milyen fontosak 
az üzem szempontjából. A munka­
verseny eredményei sok kis apró 
részeredményből állnak össze, s a 
munkaverseny legfőbb harcosai 
mindig a szocialista brigádok .

összegezésként nyugodtan mond­
hatjuk: a brigádértekezletek zöme 
betöltötte hivatását. Eddig nem ta­
pasztalt lelkesedés, optimizmus fű­
tötte a résztvevőket, s ebben min­
denképpen érezni lehet a reform 
hatását is. Azok a vállalatok, me­
lyek felismerték a brigádmozgalom 
értékét és jelentőségét, szívesen tá­
mogatják, mert tudják: az üzem 
eredményessége jórészt köszönhető 
a brigádok létének, a munkaver­
senynek. Ahol viszont problémák 
vannak az eredményességgel, ott — 
sajnos — a brigádmozgalom sincs 
a kellő szinten. A Debrecen városi 
értekezleten nyilván arról is szó 
lesz: hogyan lehetne változtatni 
ezen a helyzeten.

Vattai Miklós

vő ifjúkommunistáknak és úttö­
rőknek.

A DERECSKE! JÁRÁS fiatalja 
is méltóan emlékeztek, illetve em­
lékeznek a párt hősi harcaira, har­
cosaira. Egyebek között együttes 
párt- és KISZ-alapszervezeti tag­
gyűlésen köszöntötték a pártot, 
kedveskedtek ajándékokkal a vete­
ránoknak. A járási úttörőelnökség 
hetekkel ezelőtt gyermekrajzpá- 
lyázatot hirdetett, s a legjobban 
sikerült pályaművekből az elmúlt 
napokban nyílt kiállítás. Az úttö­
rők elsősorban a KMP és a KIMSZ 
harcait igyekeztek megformálni az 
ecset és a festék eszközével.

HA.1DÜBÖSZÖRMÉNY pártalap- 
szervezeteinek taggyűléseit, min­
denütt köszöntötték a, kisze­
sek és az úttörők. A textilgyár fia­
taljai meghívták körükbe Földes 
Péter írót. aki 1924 óta tagja a 
pártnak. Az idős kommunista ba­
ráti beszélgetésen elevenítette fel 
az elnyomás nehéz éveit, a kom­
munisták harcait. A hét végén a 
plakátrajzverseny legjobb munkái­
ból nyílik kiállítás, s a következő 
napokban pedig több helyen kerül 
sor veterán—kiszes találkozóra.

BERETTYÓÉJFALLBAN a já­
rási pártbizottság zászlót adomá­
nyozott a járás ifjúkommunistái­
nak. A ruhagyárban — a KISZ- 
szalag kezdeményezésére — ünnepi 
műszakot tartottak a párt jubileu­
mának tiszteletére, az első helyet a 
kezdeményező szalag dolgozói sze­
rezték meg. Polgáron több mint 
500 fiatal részvételével tartottak 
ifjúsági gyűlést, ahol Terge Lajos, 
a járási KISZ-bizottság titkára 
méltatta a párt megalakulásának 
jelentőségét. A gyűlés után a gör­
beházi irodalmi színpad tagjai ad­
tak műsort. Az ünnepségen 40 
KISZ-tag tett fogadalmat. Hajdú­
szoboszlón, a megye gimnáziumai­
nak és szakmunkásképző intézetei­
nek több mint 150 küldötte együtt 
köszöntötte a jubiláló pártot, ahoi 
Sáhy József, a hajdúszoboszlói 
gimnázium KlSZ-titkára mondott 
beszédet. Az i pari tanú ló-iskola ii- 
júkommunistái pedig fáklyás ie:- 
vonulással fejezték ki tiszteletüket 
és hálájukat a munkásosztály él­
csapata iránt. Az ÉVM Hajdú-Bi- 
har M< gyei Építőipari Vállalat tíz 
KISZ-alapszervezete a páríalap- 
szervezetekkel együtt ünnepelte az 
évfordulót.

A DEBRECENI ÉLELMISZER­
KISKERESKEDELMI VÁLLALAT
több mint 400 fiatal dolgozója bei 
főn este a fegyveres erők klubja- 
ban tartott ifjúsági nagygyűlést 
Luczi Csabánenak. a vállaia. 
KISZ-titkárának megnyitó szavai 
után Baráth Tibor, a KISZ megv- 
bizottságának titkára mondott ün­
nepi beszédet. Majd Titkó Ist'an 
igazgató — a jubileumi éyfoidu.o 
alkalmából — több mint 300 ia 
tall jutalmazott meg. összese 
mintegy százezer forint összeg">«■n

A HAJDÚNÁNÁSI Városi KISZ- 
bizottság ifjúsági nagygyűlést szer 1 
vezeti, ahol csaknem 600 i a a j 
szöntötte a jubiláló pártot. I
Imre városi úttörőtitkár megy.. *
szavai után Hevesi János, a x 3‘' j 
KISZ-bizottság titkára méltatta 
KMP megalakulásának törtenelm,, 
jelentőségét. Meleg szavakka 
lékezett meg Zsuga Imre haj 
nási forradalmár munkásság 
Ezen az ünnepségen jutalmazta 
meg a legjobban dolgozo 
vezetőket és -aktivistákat, 
nem 100 ifjúkommunista es za 
törő kapott kitüntetést, Pea 
könyv- és tárgyjutalmat
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